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(D voneccuica
TERMOMECCANICA

1. INFORMATII GENERALE

1.1 Identificarea si scopul documentului

Acest manual de instructiuni, redactat de catre D’ALESSANDRO TERMOMECCANICA, este parte inte-
granta a generatorului de caldura; reproducerea chiar si partialda a acestuia este interzisa. Scopul prezentului
document este de a furniza utilizatorilor generatorului toate informatiile necesare pentru utilizarea corecta a
acestuia, in cele mai bune conditii de siguranta pentru persoane, animale si bunuri.

Identificarea societatii D'Alessandro Termomeccanica drept Constructor este realizata, in conformitate cu
specificatjile Directivei 2006/42/CE prin intermediul urmatoarelor documente:

* Declaratie de conformitate
* Marcaj CE
* Manual de utilizare si intretinere

Denumirea exacta a constructorului este:

D'Alessandro Termomeccanica - C.da Cerreto 55 66016
Miglianico (CH) - Iltalia

care se poate citi pe placuta de date situata pe panul stang al generatorului, care poarta marca CE.

1.2 Placuta de date

Placuta pozitionata pe generator contine, in afara denumirii constructorului, urmatoarele date despre
generator:

* Anul de fabricatie

e Seria
D'ALESSANDRO TERMOMECCANICA
¢ modelul CALDAIE - BRUCIATORI - GENERATORI DI ARIA CALDA
o . C.da Cerreto 55 - 66010 Miglianico (CH) Italy - tel. + 39 0871-950329
. Numar matncol www.caldaiedalessandro.it
« Putere nominald ANNO | SERIE | MODELLO |MATRICOLA

GENERATORE DI CALORE| yepr | Type 006!

. L ", TI I
« Presiunea maxima de exercitju HEATING BOILER

CODE

* Temp. maxima de exercitiu

Combustibili utilizzabili: COMBUSTIBILI SOLIDI DI ORIGINE LEGNOSA

(vedere manuale d'uso)
. Continutul de apé Usable combustibles: solid fuels of wooden origin (see the instruction manual)
Potenza nominale KW
« Greutatea fara incarcatura Nominal oyl ' {
Potenza al focolare KW
» Puterea electrica absorbita CLOniel oupe ! !

Pressione massima di esercizio bar
Maximum water operating pressure

* Tensiunea de retea . : — :
Temperatura massima di esercizio °c

Maximum water operating temperature |
Contenuto acqua |
Thermovector fluid .

Massa a vuoto

1.3 Marcaj CE Mass empiy | ko
< iy < . Potenza elettrica assorbita
Placuta de date, pozitionata pe generator, care contine Electric power absorber [ kW |
denumirea exacta a constructorului, datele de identificare gi | |Tensione H
Voltage 50 Hz \'

marcajul CE, precum si declaratia de conformitate anexata
documentelor de transport, atesta conformitatea
generatorului la Directivele europene aplicabile acestuia.




1.4 Normativa de referinta
Acest Manual a fost redactat in conformitate cu dispozitiile urmatoarelor Directive, Legi si Norme:

Directiva 85/374/CEE privind responsabilitatea daunei cauzata de produsul defect

Directiva 2001/95/ CE privind siguranta generala a produselor

Directiva 2006/42/CE privind Siguranta Masinilor

Directivele 2006/95/CE privind Siguranta materialului electric

Directivele 2004/108/CE privind Compatibilitatea electromagnetica a masinilor

Norma tehnica UNI EN 12100-1/2 privind Siguranta utilajelor (Fundamente)

Norma tehnicd UNI EN 1050 privind Siguranta utilajelor (Principii pentru evaluarea riscului)

Norma tehnica CEI EN 60204-1 privind Siguranta utilajelor (Echipament electric)

Norma tehnica UNI EN 303-5 Cazane pentru combustibili solizi cu alimentare manuala si automata, cu
putere termica de pana la 300 kW - Terminologie, cerinte, probe si marcare

©Coxouhr~wNPE

1.5 Conventii tipografice
in timpul lecturii acestui manual, trebuie acordatd o atentie particulard pieselor care poartd simbolurile
reproduse mai jos:

@R T ors wrorrans —

(AVVERTIMENTO) &pmm INTERDICTIE

1.6 Garantie si responsabilitate

Sunt acoperite de garantie atat parfile mecanice cat si cele electrice ale generatorului, conform
reglementarilor Directivei Comunitatii europene 1999/44/CE care protejeaza utilizatorul in prezenta
eventualelor defecte de constructie pentru o perioada de doi ani.

Garantia decade in cazul unor daune provocate generatorului de:

* Transportul si/sau manipularea (in cazul in care acestea sunt in sarcina Clientului);
» Erori de montare din partea instalatorului;

» Lipsa intretinerii si a curateniei generatorului, prevazute in prezentul manual;

» Defectiuni si/sau daune neimputabile functionarii defectuoase a generatorului;

» Cauze care nu depind de producator.

Garantia este valabila doar in relatiile cu clientul original si doar in cazul in acesta a devenit proprietarul
complet al generatorului.

Controversele intre societatea D'Alessandro Termomeccanica si cumparator vor fi solutionate prin
intermediul arbitrajului; Th cazul in care nu s-a ajuns la un acord in privinta colegiului de arbitraj, competenta
apartine Tribunalului din Chieti. Urmatoarele puncte sunt extrase din conditiile generale de vanzare care fac
parte integranta si substantiala din contractul de achizitie si la care se va face referinta pentru ulterioarele
consideratii care nu au fost mentionate aici.

Garantia si responsabilitatea constructorului nu pot sa fie invocate in cazul unor daune aduse persoanelor
si/sau bunurilor in cazul in care dauna este consecinta uneia din urmatoarele cauze:

» Instalarea incorecta a generatorului
» Utilizarea improprie a generatorului
* Modficari aduse generatorului




2. SIGURANTA S| RISCURI REZIDUALE

2.1 Riscuri legate de utilizarea generatorului

Generatorul este construit in conformitate cu cerintele esentiale de sigurantd impuse de Directivele
Europene aplicabile acestuia.

in faza de proiectare au fost respectate, tinand cont de stadiul directivelor, Normele Europene si Nationale
referitoare la siguranta privind tipul de masina mentionat.

In ciuda acestei situatji, pot s& existe conditii de pericol in cazul in care:

Generatorul este utilizat in mod impropriu.

Generatorul este utilizat de catre persoane neabilitate.

Instructiunile referitoare la utilizarea in siguranta continute in acest manual nu sunt respectate.

2.2 Riscuri reziduale

Chiar si in conditiile in care a fost evaluata orice posibila cauza de risc prin confruntarea cu prevederile
Normativei in vigoare, se poate imagina in mod rezonabil ca pot exista, in afara celor care rezulta din
utilizarea improprie, urmatoarele riscuri reziduale:

PERICOL DE ARSURI
In faza de aprindere a arz&torului, de acces la usile de inspectare si de curatare cu incinta de
ardere deschisa sau care nu a fost complet inchisa.

PERICOL DE ELECTROCUTARE

Generatorul este conectat si comandat de un tablou electric corespunzator, dotat cu toate
dispozitivele necesare pentru protectia impotriva suprasarcinilor si a scurtcircuitelor. Pentru
protejarea Tmpotriva contactelor indirecte se recomanda alimentarea tabloului cu linie protejata
de intrerupator diferential cu prag de interventie de maximum 30 mA.

PERICOL DE LEZIUNI LA MAINI
In timpul operatiilor de curatare si/sau intretinere a mecanismului melcat de alimentare cu com-
bustibil.

PERICOL DE LEZIUNI LA DEGETE
In timpul operatiilor de control si intretinere a organelor de transmisie cu lant pozitionate n
conexiune cu motoreductorul.

PERICOL SARCINI SUSPENDATE
In timpul operatiilor de transport si manevrare a generatoarelor

PERICOL DE ASFIXIERE
in cazul evacuarii insuficiente a fumului (tiraj). Se recomanda o curatare minufioasa si periodica
a cosului de evacuare, a conductei de evacuare si a incintei de ardere a generatorului

Ad



2.3 Obligatii

OBLIGATIA DE A PURTA MANUSI DE PROTECTIE

In timpul tuturor operatiillor de intretinere si curitare se recomand& purtarea manusilor de
protectie.

OBLIGATIA FOLOSIRII CASTII DE PROTECTIE
In timpul tuturor operatiilor de manevrare si transport ale generatoarelor

OBLIGATIA DE A PURTA MASCA DE PROTECTIE
Tn timpul tuturor operatiilor de intretinere si curdtare a conductelor de evacuare.

O
@
O

2.4 Utilizarea corecta a generatorului

combustibili solizi care nu sunt sub forma de pulbere cu alimentare mecanizata sau pe baza

@ Generatorul este destinat producerii de apa calda de joasa presiune, prin utilizarea de
de lemn de foc. Orice alta utilizare constituie o utilizare incorecta.

2.5 Utilizarea incorecta a generatorului

@ Instalarea generatorului in locuri expuse actiunii agentilor atmosferici constituie utilizare
incorecta.

i@ Instalarea generatorului intr-o instalatie de incalzire cu vas de expansiune inchis.

ATENTIE !!
GENERATORUL TREBUIE SA FIE MONTAT INTR-O INSTALA TIE DE

INCALZIRE DE TIPUL CU

VAS DE EXPANSIUNE DESCHIS
(ISPESL Culegerea R - CAP. R.3.A)




TERMOMECCANICA

3. FUNCTIONARE, CARACTERISTICI TEHNICE $I DIMENSIUNI

3.1 Caracteristicile generatorului
Generatorul cu conducte de evacuare a fumului pentru producerea de apa calda destinata incalzirii cu
posibilitatea alimentarii fie cu combustibili de mici dimensiuni (granule, coji macinate de nuci, migdale,
etc.) fie cu lemn de foc (taiat bucati). Generatorul este compus din doua camere de combustie din care:
» cea inferioara este destinata arderii de combustibili solizi pe baza lemnoasa de mici dimensiuni cu
alimentare mecanizata si aprindere automata;
» cea superioara este destinata arderii lemnelor de foc (taiate bucati.

Generatorul de caldura, a carui functionare este controlata in mod constant de o centrala electronica,
poate sa functioneze in trei feluri:

1. Tn mod exclusiv cu combustibil alimentat pe cale mecanica (granule, etc.);

2. Tn mod exclusiv cu lemn de foc;

3. Tn mod combinat, cu granule si lemn de foc a céror aprindere se produce in mod automat, prin
utilizarea incintei de ardere inferioare cu alimentare mecanizata si sistemul de aprindere automata
corespunzator.

3.2 Modalitatea de functionare

3.2.1 Functionarea cu alimentare mecanizata (granule)

Din cuva combustibilul coboara prin actiunea gravitatii in mecanismul melcat superior iar de aici este
fmpins Tn supapa cu patru intrari, dupa care cade in mecanismul melcat de alimentare a arzatorului.
Supapa cu patru intrari are dubla functie de a impiedica returul gazelor si a eventualelor flacari care ar
putea sa ajunga pana la cuva combustibilului.

Viteza de rotatie a mecanismului melcat inferior determina cantitatea de combustibil introdus in incinta
de ardere si, prin urmare, puterea de functionare a cazanului.

In incinta de ardere, combustibilul este ars prin amestecul aerului primar si a celui secundar produse de
ventilator.

Caldura dezvoltata in camera de combustie inferioara este cedata interstitiilor pline de apa care o
fnconjoara.

FAZA DE ARDERE COMBUSTIBIL GRANULAT
FAZA DE COMBUSTIE GRANULE DE LEMN
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Gazele calde, dupa ce ies din camera de combustie inferioara prin conducta corespunzatoare, trec in
camera superioara de unde, dupa ce au cedat caldura peretilor care o inconjoara, isi schimba sensul si
coboara din nou in camera inferioara. De aici, prin intermediul cavitatii ugii inferioare, traverseaza ansamblul
de tevi si canalul posterior de colectare a gazelor si, cu ajutorul ventilatorului de tiraj, ajung in conducta de
evacuare a gazelor.

3.2.2 Functionare in mod exclusiv cu lemne de foc

Dupa deschiderea usii superioare, combustibilul taiat in bucati se depoziteaza manual in camera superioara
de combustie a generatorului.

Combustibilul trebuie sa fie aprins in mod manual cu usa superioara deschisa.

Dupa aprinderea combustibilului, reinchiderea usii superioare pune Tn functiune ventilatorul care asigura
circulatia aerului care este introdus in camera superioara de deasupra si de dedesubtul lemnului de foc.
Caldura dezvoltatd in camera de combustie superioara este cedata interstitilor umplute cu apa care o
fnconjoara.

Gazele arse sunt constranse de presiunea aerului suflat, sa coboare in camera de combustie inferioara de
unde, prin cavitatea usii inferioare, traverseaza ansamblul de {evi si canalul posterior de colectare a fumului
si, cu ajutorul ventilatorului de tiraj, ajung in conducta de evacuare a fumului. Camera de combustie este
mentinuta la presiunea scazuta cu ajutorul unui aspirator care constrange fumul sa treaca prin ansamblul de
tevi

FASE COMBUSTIONE LEGNA
COMBUSTION WOOD PHASE
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fig. 3.2
3.2.3 Functionarea in combinatie granule/lemn cu aprindere automata

Dupa incarcarea lemnului in camera superioara se procedeaza la aprinderea combustibilului in camera
inferioara, asa cum se arata la punctul 3.2.1.

Combustia are loc o perioada, variabila in funciie de combustibilul utilizat in cuva de incarcare, si
predeterminat in fabrica pentru combustibilul granulat.

Dupa terminarea acestei perioade de timp, destinata sa permita preincalzirea si aprinderea lemnului de foc,
se activeaza turbina de suflare a aerului in camera de combustie superioara si se opresc mecanismul melcat
de alimentare si ventilatorul.

In cazul in care, dupa terminarea timpului de control, temperatura fumului a atins valoarea prestabilita,
combustia se desfagoara doar in camera superioara.

in cazul in care temperatura gazelor arse nu este atinsad in perioada de timp prestabilitd, generatorul
efectueaza o noua tentativa de aprindere pana la un numar maxim de tentative configurat ca parametru in
centrala.

Dupa consumarea lemnelor de foc, generatorul revine Th mod automat la functionarea in modul granule.
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3.3 Lista componentelor si a pieselor de schimb

Componentele principale ale generatoarelor CLP sunt ilustrate in figurile de mai jos. Lista partilor
componente va fi reprodusa ulterior pentru identificarea pieselor de schimb si drept referinia pentru
descrieri in capitolele urmatoare.

c_nmm ® /@/o




POS. DESCRIERE
1 Postament arzator (GRANULE)
2 Orificiu arzator din fonta
3 Tub de suflare aer secundar
4 Camera de combustie arzator inferior (GRANULE)
5 Ansamblu de tevi
6 Hublou de inspectare
7 Usa inferioara
8 Usa superioara
9 Aparatoare de flacara
10 Camera de combustie superioara (LEMN)
11 Sistem de difuzare aer primar lemn
12 Tablou electric de comanda si control
13 Placuta de date
14 Blocator usa superioara
15 Electrovalva de evacuare gaze arse
16 Cuva de incarcare combustibil solid macinat (GRANULE)
17 Mecanism melcat superior
18 Mecanism melcat tubular inferior
19 Carter protectie transmisie
20 Motoreductor mecanism melcat alimentare
21 Supapa cu patru intrari
22 Blocator usa inferioara
23 Ventilator electric de evacuare a gazelor arse
24 Racord gaze arse
25 Prinderi pentru disipatorul de caldura
26 Racord tur apa calda
27 Orificiu pentru senzor de temperatura
28 Maneta reglare aer primar (LEMN)
29 Maneta reglare aer secundar (LEMN)
30 Capac de curatare racord gaze arse
31 Racord de drenare/golire a cazanului
32 Racord retur apa
33 Maneta reglare aer arzator
34 Ventilator aer primar si secundar arzator
35 Ventilator aer primar si secundar (LEMN)

11




3.4 Caracteristici tehnice

Tab.3.3.1 reproduce in detaliu toate caracteristicile tehnice ale generatoarelor mod."CLP". Pentru orice
alta informatie sunteti rugati sa contactati biroul tehnic al D'’ALESSANDRO TERMOMECCANICA.

MODELE CAZANE CLP30 [ CLP45 | CLP60 | CLP80
MODEL BOILER

puterea nominala (kW) 30 45 60 80

nominai power

puterea in incinta de (kW) 34,9 52 71 94

ardere

firebox power sppply

presiunea max de exercitiu (bar) 3

max operating pressure

presiunea de incercare (bar) 4,5

hidraulica idraulic test pressure

temperatura max de exercitiu (°C) 90

max operating temperature

tensiunea de V) 220

retea Main

voltage

absorbtie utilizatori electriche (exclusi optional) (kW/h) 0,52 0,55

Electrical utility consumption (without optional)

combustibil de referinta (camera de combustie arzator automatic) combustible
reference (combustion chamber automatic burner)

brichete de lemn
wood pellets

combustibil de referinta (camera de combustie lemn) combustible
reference (wood combustion chamber)

busteni de lemn wood

logs

alti combustibili utilizabili (camera de combustie arzator automatic) other usable
combustibles (combustion chamber automatic burner)

cotoare de fructe, sdmburi si alti combustibili solizi
macinati, de origine lemnoasa
nut shell, almond shell and other solid combustibles

consum in regim (brichete de lemn)
consumption combustible at max work (wood pellets)

(kg/h)

6,9

10,6 14,4

19,2

volume de incarcare max lemn (camera de combustie lem) (*) max capacity
load wood logs (wood combustion chamber) (*)

()

90

110 130

170

autonomia de incarcare lemn (la regimul maxim al cazanului)
(1) autonomy with load wood logs (at max work boiler) (%)

()

intre 3 si 4 ore between the 3 and the 4

hours

adancimea camerei de combustie lemn wood
combustion chamber depth

(mm)

430

530 630

830

dimensiuni gura de incarcare camera de combustie lemn (LxH) combustion
chamber opening dimension (LxH)

(mm)

530x370

volum cuva
incarcare
Hopper volume

(dcm?®)

190

pierdere de sarcina latura apa (10K)
Water side pressure drop (10K)

(mbar)

20

30 30

40

pierdere de sarcina latura apa (20K)
Water side pressure drop (20K)

(mbar)

10

15 15

20

temperatura minima de activare pompa
Pump activation minimum temperature

(°C)

continut apa cazan boiler
water content

()

160

180 210

260

temperatura medie gaze arse (cu cazanul curat)
average temperature smoke flue (to clean boiler)

(°C)

170 (+20%)

depresiune tiraj camin flue
draught depression

(Pa)

25

diametru camin gaze
arse flue diameter
chimney

(mm)

200

debit gaze arse
Fume capacity

(Nrrwh)

40

70 110

170

masa cazanului gol (toleranta + 5%) Boiler
unladen weight (tollerance + 5%)

(Kg)

470

530 600

720

(%) - Date informative — pentru mai multe informatii despre combustibili si consumuri contactatj biroul tehnic
C) - Indicative information - for more detail to combustibles and consumption please contact the technical office

12
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3.5 Dimensiuni generale
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fig. 3.5.1
MODELE A B C D E F G L M N K H |H1 H2 H3 H4
models (mm) (mm) [ (mm) (mm) (mm) | (mm) | (mm) (mm) (mm) (mm) | (mm) | (mm) [(mm) [(mm) (mm) (mm)
CLP30 720 | 1360 | 175 1645 675 525 | 1395 1200 600 520 500 [ 1220 |220 420 660 920
CLP45 1300 700 620 470 760 1020
CLP60 210 1685 1400 800 720 260 420 860 1120
CLP80 1600 1000 920 1060 1320
tab. 3.5.2

T

Cota "K" corespunde spatiului minim necesar pentru extragerea mecanismului melcat in cazul
efectudrii intretinerii/inlocuirii. In cazul in care acest spatiu nu poate fi amenajat in interiorul
centralei termice, se recomanda practicarea unui orificiu in peretele care comunica cu
mecanismul melcat al arzatorului si eventual acoperiti-l cu un grilaj si/sau la nevoie cu o usa
detasabila.

3.6 Conexiuni hidraulice
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MODELE CLP30-80
MODELS CLP30-80
POZ. |Cant. DESCRIERE TIP DIMENSIUNI
Pos. Qty description type dimension
N1 1 tur racord DN 40
outlet water socket
N2 1 retur racord DN 40
inlet water socket
N3 2 intrare/iesire disipator de caldura segment DN 15
inlet/outlet heat dissipator stub-ends
N4 orificiu pentru senzor supapa pentru schimb termic racord DN 15
probe connection for temperature safety relief valve socket
N5 1 drenaggio acqua racord DN 15
drainage water socket
tab. 3.6.1



Toate generatoarele de caldura cu combustibil solid care nu sunt sub forma de praf din seria

i@: CLP, avand puterea nominala de pana la 100 kW, sunt dotate, asa cum este prevazut in
capitolul R.3.D., punctul 4.2 al culegerii R (2005) a ISPESL, cu un disipator de energie reziduala
constituit dintr-o supapa de schimb termic asa cum se indica in fig.3.6.2. Prinderile sunt
reprezentate in poz.25 pag.10 si in tab.3.6.1 si fig.3.5.1 pag.13 poz."N3"). Aceste prinderi
trebuie sa fie utilizate exclusiv pentru disiparea caldurii reziduale.

A ~ ATENTIE !l
INAINTE DE PUNEREA IN FUNCTIUNE A GENERATORULUI, CONECTATI
SUPAPA DE EVACUARE TERMICA LA RETEA CU PRESIUNEA MINIMA 1,5 Bar

4. COMBUSTIBILI

4.1 Combustibili utilizabili pentru alimentarea mecanizata

Generatoarele din serie CLP pot sa utilizeze urmatorii combustibili solizi de origine lemnoasa:
* brichete de lemn

* coji macinate de migdale, nuci si alune

* reziduuri din stoarcerea maslinelor

* samburi de maslina macinati

» samburi macinati de caise, piersici si alte fructe similare

4.2 Diagrama de declasare pentru combustibili solizi macinati
Puterea nominaléd a generatoarelor produse de D'ALESSANDRO TERMOMECCANICA este garantata n
conditiile unei umiditati relative a biomasei de maximum 30%. Pentru biomase cu umiditati superioare va
trebui sa faca referinta la tabelul de mai jos de declasare a puterii.

POTERE CALORIFICO DEL PELLET IN FUNZIONE DEL CONTENUTO IDRICO
10 50
°§~ K
o
1 Q7
2 i
8 g |
§
S 54
of o
X \1 0.43
04
0 10 20 30 40 50
UMIDITA' % DEL COMBUSTIBILE
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4.3 Lemn de foc

Generatoarele din serie CLP pot sa utilizeze lemn sub forma de brichete de orice dimensiune. Lungimea
maxima admisa a brichetelor de lemn depinde de dimensiunea camerei de combustie, a se consulta tabelul

la rubrica "adancimea camerei de combustie superioara”.

Randamentul termic al cazanului poate sa varieze in functie fie de tipul de
lemn utilizat fie in functie de gradul de umiditate al acestuia. Consultati

tabelul si graficul de mai jos pentru mai multe detalii.

4.4 Putere Calorica inferioara a lemnului cu w 20% (sursa: HOLZ)

Este vorba despre o cantitate de energie termica care Specia Kg/mc kWh/kg
se poate obtine din combustia completa, exprimata in Fag 750 4,0
corespondentd cu unitatea de greutate. Este exprimata Lemn de cer 900 4,2
in general in MJ/kg sau kWh/Kg. Ulm 640 4,1

4.5 Diagrama de declasare pentru lemn

5,0
POTERE CALORIFICO DEL LEGNO IN FUNZIONE DEL CONTENUTO IDRICO
45
4.0
2 35
s
x 3,0
8
€ 25
L.
S 20
o
[
s 1,5
o
1,0
0,5
0,0
10 15 20 25 30 35 40 45 50 o5 60 65 70 75
Contenuto idrico (w %)
@ Valorile din tabel trebuie intelese cu un Plop 470 4,1
grad de umiditate din valoarea umeda W Larice 660 4.4
de 20%. Brad rogu 450 4,5
Gradul de umiditate GGW se calculeaza ca: Pin salbatic 550 4,4

(greutate umed) - (greutate uscat)

greutate umeda * 100
4.6 Al{i combustibili

Pentru utilizarea de combustibili care nu sunt cuprinsi la punctele 4.1 si 4.2 va rugam sa contactati biroul

nostru tehnic.
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5. TRANSPORT $I MANEVRARE

5.1 Generalitati
Generatoarele de caldura din seria CLP sunt furnizati complet montate si gata de instalare, ambalate pe
platforme de lemn adaptate pentru manipularea cu ajutorul motostivuitorului cu brate tip furca.

5.2 Transport si manevrare

Operatiile de transport si manevrare a generatorului trebuie sa fie efectuate de catre personal calificat
cu mijloacele de ridicare adecvate. Generatoarele sunt dotate cu un céarlig robust (fig.5.2.1) pentru
prinderea cu ajutorul cablurilor, curelelor sau lanfurilor alese in mod corespunzator pentru ridicarea
sarcinii totale a generatorului. Se recomanda utilizarea echipamentelor de ridicare certificate si
consultarea tabelelor de sarcini indicate de catre fabricant. Pentru ridicarea generatorului trebuie sa
facetii referinta la valoarea masei in gol indicate, pentru fiecare tip in parte, in conformitate cu placuta de
date. In figura este ilustrat un exemplu de ridicare a generatorului.

ATENTIE !!
TRANSPORTUL S$I MANEVRAREA GENERATOARELOR TREBUIE SA FIE EFECTUATE DE
CATRE PERSONAL SPECIALIZAT CU AJUTORUL UNOR MIJLOACE DE RIDICARE ADECVATE

S| PROTECTII INDIVIDUALE

ey

° | FORCHE MULETTO
) FORKLIFT

. 12m

Cy

-

s )

0

ESEMPIO DI SOLLEVAMENTO E MOVIMENTAZIONE
GENERATORE CLP30-80 SU PEDANA

| A

i

A

ESEMPIO DI SOLLEVAMENTO E MOVIMENTAZIONE
GENERATORE CLP30-80 CON ATTREZZATURE
DI SOLLEVAMENTO
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6. INSTALARE $I VERIFICARE

6.1 Indicatii generale de instalare

Instalarea electrica si termo-hidraulica a generatorului de caldura si orice alta interventie de asistenta si de
intretinere extraordinara trebuie sa fie efectuate de catre persoane inscrise in Registrul societatilor
instalatoare Tnregistrat la nivelul Camerei de Comert C.C.I.A. conform dispozitiilor DM. 37/08. Instalatorul
termo-hidraulic si cel electric trebuie sa elibereze Certificarea de Conformitate Tn conformitate cu DM. 37/08
si Regulamentul de punere in aplicare aferent.

Oricare dintre persoanele responsabile cu operarea unei instalatii termice cu o puterea mai mare de 200.000
kcal/h (232,5 kw) trebuie sa fie in posesia unei autorizatii.

6.2 Obligatii ale instalatorului. (ITALIA)

Instalatia termica, Tn serviciul generatoarelor de caldura cu puterea incintelor de combustie mai mare de 34,9
kW (30.000 kcal/h), trebuie sa fie realizata conform unui proiect intocmit de catre personal calificat inscris
intr-un registru profesional.

In sarcina instalatorului si fhainte de inceperea operatiei de instalare trebuie sa fie prezentatd la filiala
ISPESL de competenta teritoriald, o prezentare a instalatiei, care sa includa si un proiect. Centralele termice
cu o putere nominala totala a arzatorului mai mare de (115 kW) 100.000 kcal/h sunt supuse C.P.l. (Certificat
de prevenire a incendiilor). Inainte de inceperea lucrarilor este nevoie de prezentarea unei solicitiri de
Examinare a Proiectului in sensul DPR 37/98 prin modalitatile prevazute de D.M.Int. 4/05/98.

La terminarea lucrarilor de instalare si concomitent cu eliberarea Certificatului de Conformitate, instalatorul
va trebui sa completeze Carnetul centralei, in conformitate cu DPR 412/93. Instalatia termo-hidraulica aflata
in serviciul generatorului trebuie sa fie realizata cu vas de expansiune deschis (a se vedea specificatiile
de la cap. 2 la par. 2.4 si 2.5 referitoare la utilizarea corecta si incorecta a generatorului). In orice caz,
instalatorul este obligat sa respecte Normele impuse de Culegerea R (2005) a |.S.P.E.S.L.

Generatoarele de caldura sunt dotate cu un disipator de caldura ale carui prinderi, pentru instalarea unei
supape de evacuare termica, sunt marcate cu numerele 1 si 2 pe desenul din fig.3.6.2. Instalarea supapei
de evacuare termica este obligatorie atat in circuite cu vas de expansiune deschis céat si inchis, in cazul in
care sarcina este mai mare de 20 m de c.a. iar generatorul de caldura este mai mare de 100 Kw.
Dispozitivul de circulare (pompa) a apei de incalzire trebuie sa fie intotdeauna in functiune inainte de
pornirea cazanului sau n alternativa va fi comandat de un termostat in cazul in care temperatura apei in
cazan a depasit 40°C.

6.3 Obligatii ale instalatorului. (TARI STRAINE)

Realizarea instalatiilor de incalzire si/sau producerea de apa calda care utilizeaza generatoarele la care se
refera prezentul manual nu este reglementata de normative uniforme intre diversele tari, motiv pentru care
instalatorul din fiecare tara in parte va face referinta la dispozitiile normativelor locale.

ATENTIE!! ) :
INSTALAREA GENERATORULUI TREBUIE SA FIE EFECTUATA DE

CATRE PERSONAL SPECIALIZAT AFLAT iN POSESIA AUTORIZARILOR
AFERENTE PENTRU MONTAREA DE INSTALATII TERMICE $I
ELECTRICE

6.4 Incinte

Generatoarele de caldura cu puterea arzatorului mai mare de 34.9 kW (30.000 kcal/h) trebuie sa fie instalate
in incinte separate in mod adecvat de alte incinte prin intermediul unor structuri REI 120.

Fiecare incinta (Centrala termica) trebuie sa aiba o suprafata de minimum 6 mp, cu pardoseala plana si bine
slefuita si cu deschideri permanente cu suprafata de minimum 1/30 din suprafata de proiect a incintei.
Generatorul de caldura trebuie sa fie pozitionat in mod stabil si cu planeitatea asigurata (in plan).
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6.5 Cosul de fum si tirajul

Cosul de fum reprezinta unul din elementele cele mai importante pentru corecta functionare a generatorului.

in general, pentru obtinerea unui tiraj bun este nevoie ca cosul de fum si fie izolat termic, s& fie eventual

proiectata cu perete dublu izolator, in scopul de a evita racirea gazelor arse si mentinerea prin urmare a

acelei diferente de presiune care permite fumului sa urce de-a lungul conductei caminului pana la gura de

evacuare in exterior.

Pericolul de condensuri acide, datorate caracteristicii combustibilului utilizat recomanda utilizarea de oteluri

inoxidabile pentru partile care vin in contact cu fumul. Structurile din vecinatate pot sa influenteze

functionarea corecta a cosului de fum: de exemplu, distanta si Tnaltimea imobilelor adiacente, motiv pentru
care normativele Tn vigoare impun ca inal{imea cosului de fum trebuie sa depaseasca cu cel putfin 1 m varful

acoperigului sau al oricarei alte constructii aflate la mai putin de 10 m.

. Un tiraj excesiv diminueaza eficienta generatorului: o parte din gazele de combustie impreuna cu
particulele de combustibil sunt aspirate in cosul de fum finainte de a fi arse complet, marind de
asemenea consumul de combustibil necesar.

. Un tiraj redus diminueaza eficienta generatorului, Tn masura in care fincetineste combustia,
producand returul gazelor arse si a monoxidului de carbon.

Sectiunea cosului de fum trebuie sa aiba acelasi diametru cu cel al racordului pentru gaze arse

(poz. fig.3.3),
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nu sunt admise diminuari ale sectiunii. Greutatea sa nu trebuie de asemenea sa afecteze racordul pentru
gaze arse, in scopul de a evita cedarea structurii generatorului. Fig.6.5.1 reprezinta montarea corecta a
cosului de fum.

Tindnd cont de aspectele descrise, cosul de INSTALLAZIONE TIPICA CANNA FUMARIA
fum va trebui dimensionat Tn funciie de <=r PEENARL S EAELA TSN SNGRE LTS
sectiunea Si de puterea arzatorului i

generatorului, motiv pentru care dimensionarea

trebuie sa fie efectuata in fiecare caz in parte STAFFA

de catre un tehnician calificat Tn acest sector — R

(vezi norma UN! 13384). Pentru generatoarele
legate in paralel, fiecare generator va trebui sa
aiba propriul cos de fum, calibrat pentru fiecare
generator in parte.

Data fiind diversitatea locurilor de instalare a —

generatorului, sectiunea si indltimea cosului de SSI,’;‘ES:

fum trebuie sa garanteze, cu generatorul in  —T

regim un tiraj minim de cel putin -20 Pa ATTACCO PRELIEVO FUMI
masurati prin aplicarea unui racord suport de I & NOZZLE MEASUREMENT SMOKE
cauciuc de 1/4" la mansonul pozitionat pe latura N

hubloului portii inferioare si prin introducerea _ /o) P??;ﬁ;gz%gw
unui tub subtire de cauciuc legat la un aparat =] 5%

de masurat tirajul normal. in tab.3.3.1 sunt S NN SCARICO CONDENSA
indicate valorile de tiraj maxim. In cazul in care — CONDENSATE DISCHARGE
nu se reuseste obtinerea tirajului necesar / N\ .
functionarii, se recomanda instalarea unui = L=

ventilator electric pentru tirajul fortat pe L[] )
extremitatea cosului de fum.

fig.6.5.1

6.6 Instalatia electrica si conexiunile

Generatorul este prevazut cu un intrerupator general neautomat.

Se recomanda protejarea liniei de alimentare a instalatiei cu ajutorul unui intrerupator automat diferential
cu pragul de interventie de maximum 30 mA

Toate masele exterioare si conductele vor fi conectate cu ajutorul unui conductor echipotential, la un nod de
pamantare.
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In faza de instalare, conexiunile electrice ce trebuie efectuate se referé exclusiv la urméatoarele elemente:
1. Alimentare de retea ( bornele 1 si 2)

2. Conectarea la instalatia de impamantare ( Borna faston )

3. Termostat de ambient.

4, Pompa de circulatie a instalaiei.

5. Ceas exterior ( a se scurtcircuita in cazul in care nu este folosit )

Aceste conexiuni vor fi efectuate in conformitate cu schema urmatoare:

/2) ) ATENTIE \
1) In cazul in care termostatul este conectat la centrala, interventia acestuia va avea efecte diferite, in
functie de modul de functionare configurat:

. In modul de functionare cu combustibil granulat, va controla pompa de circulatie sau, in
alternativa ( daca parametrul PO4 = 1) va controla activitatea arzatorului.
. In modul de functionare pe lemne se va ocupa de intreruperea combustiei, oprind turbinele de

insuflare a aerului si de aspiratie. Pompa va fi intotdeauna activa.
Termostatul ambiental va fi conectat in mod obligatoriu la centrala la bornele 33,34 in masura in
care aceasta il va gestiona in mod diferit, in functie de modalitatea de operare a cazanului.
2) Conectarea unui ceas exterior este optionala, contactul este scurtcircuitat din fabrica.

K ( mai multe detalii in sectiunea 14.1.2) /

Contactul "consens ceas" este in intregime optional. Utilizarea unui temporizator exterior permite
gestionarea perioadelor de activitate ale cazanului.

Pompa de circulatie va fi conectata asa cum se arata in schema pentru ca centrala electronic
furnizeaza in perechea 16 si 17 un contact curat si nu o alimentare.

6.7 Testarea finala

Doar atunci cand generatorul va fi complet instalat si prin urmare poziionat si adus la nivel, conectat la
circuitul hidraulic, la tabloul electric si alimentat cu combustibilul corect va putea si efectuata testarea.
Efectuarea tuturor conexiunilor de mai sus este in sarcina clientului final.

7. TABLOUL DE CONTROL

Cazanele din seria CLP sunt dotate cu o centrala electronica de control, capabila sa
gestioneze generatorul de caldura in mod integral automat, cu ambele tipuri de combustibil.
Interfata de control a dispozitivului consta intr-un panou alcatuit dintr-un ecran LCD cu
segmente, indicatoare LED si butoane. Panoul de control este reprezentat in figura 7.1
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Led Led Led Velocita Coclea
Led Caldaia Coclea Pellet Led
Mantenimen- Led . Legna
Ventola Pel- | Display
Interruttore Led Stato\Allarmi Led
Generale Candeleya Temp. Acqua

Termostato

Pellet+Legna

A Riarmo 2 Tasto Tasto Tasto 'Ia'eeri’gl?;t:t?
(Coclea) Tasto SET/Coclea ON/OFF/- MODO/M+ N |
ESC/Menu (Ventole)
Led Consenso Led Fumi
ed Fumi Fig 7.1
7.1 Butoane
Tasta Functia
MODO / + Tasta ap&sata timp de cinci secunde permite selectarea functionarii Sistemului. In Meniu
permite cresterea valorii parametrilor.
ON/OFF / - Tasta ap&satéa timp de cinci secunde permite Pornirea/Oprirea Sistemului. Tn Meniu
permite diminuarea valorii parametrilor.
SET / Cu ajutorul acestei taste este posibila efectuarea incarcarii manuale a combustibilului
mecanism granulat in interiorul camerei de combustie. Aceasta procedura poate sa fie efectuatd doar
melcat in cazul in care Cazanul se gaseste Tn stadiul Oprit. Actionarea Mecanismului melcat se
efectueaza in momentul in care pe ecranul panoului de comenzi apare inscriptia LoAd.
Atata timp cat tasta ramane apasata, mecanismul melcat ramane activ.
In Meniu gestioneaza vizualizarea codului/valorii parametrilor si salvarea acestora.
ESC/ Meniu |Tasta permite intrareal/iesirea din meniurile centralei in orice moment, prin urmare
independent de stadiul de functionare al Centralei. In interiorul meniului se poate gasi lista
tuturor parametrilor de functionare care pot fi modificati de aici. In faza de modificare a
parametrilor, aceasta tasta permite iesirea din meniu fara salvarea noii valori.
7.2 Ledurile
Led Cazan *  Aprins pentru o temperatura a cazanului mai mica decat TH-CAZAN[AO03] -

Delta Modulare[A05]
*  Cu lumina intermitenta pentru o temperatura mai mare decéat a termostatului
mentionat. Stins pentru o temperatura mai mare decat TH-CAZAN[AOQ3]

Led Mentinere

Aprins in cazul in care Sistemul este in Stadiul de AUTOMENTINERE.
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Led Lampa *  Aprins pentru Lampa activa
*  Cu lumina intermitenta pentru Stadiul de STABILIZARE.

Led Granule *  Aprins in cazul in care este selectata functionarea cu Combustibil granulat
*  Cu lumina intermitenta in absenta materialului

Led Lemn Aprins Tn cazul in care este selectata functionarea pe Lemne

Led GranuletLemn »  Aprins in cazul in care este selectata functionarea Granule+Lemn
*  Culumina intermitenta in Faza Granule+Lemn.

Led Consens Ceas Aprins pentru contactul Consens Ceas inchis

Led Gaze arse Aprins pentru o Temperatura a Gazelor Arse mai mare de TH_ON_Gaze

arse[F18] in cazul in care sistemul functioneaza cu granule, mai mare de TH-
Lemn ON-Gaze arse[F27] in care sistemul functioneaza cu Lemne, mai mare de
TH_Auto_ON[F29] in timpul repornirii automate pe Granule ulterioare
consumarii combustibilului Lemn.

Led Turbina Granule Aprins cand Turbina Granule este activa.

Led Mecanism melcat «  Aprins pentru Mecanism melcat activ.

ON . Cu lumina intermitenta in care este deschis contactul intrare Termostat
Granule

7.3 Mesajele

Ecranul de 4 digiti vizualizeaza diverse informatii:

. Temperatura apei in cazane

. Sigla stadiului in care se gaseste sistemul

. Eventualele alarme care ar avea loc

Siglele vizualizate de catre centrala pentru identificarea stadiului sistemului sunt urmatoarele:

OFF Oprit
ALt Semnalizare de cazan oprit cu alarme

Tn cazul unor erori care ar produce oprirea generatorului, pe ecran va fi vizualizat mesajul
Alt, alternativ cu codul de eroare:

tSic Interventie de Siguranta pe intrarea Termostat cu Reactivare

ALd Eroare de supratemperatura a apei

AccF Eroare de absenta a aprinderii

SPAC Eroare de inchidere accidentala

PELL Eroare de absentd a granulelor (OPTIONAL: doar daca este instalat senzorul granule)

tPEL Interventie de siguranta pe termostatul granule

Functionarea centralei, modalitatile de acces la parametrii §i programarea acestora vor

fi tratate in capitolele urmatoare ale acestui manual.

8. PORNIRE, APRINDERE $1 OPERARE

8.1 CONTROALE LA PRIMA PORNIRE

nainte de pornirea generatorului de caldurd, in oricare dintre modalitatile in care doriti sa operati, este
absolut necesar sa controlati ca:

» Instalatorul sa fi eliberat Certificatul de Conformitate corespunzator
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» Instalatia de apa sa fie umpluta Th mod corespunzator pana la nivelul corect al lichidului in vasul de
expansiune, indiferent dacé acesta este DESCHIS sau INCHIS.

* Cuva de incarcare sa fie umpluta cu combustibilul adecvat (a se vedea capitolul 4).

Dupa ce ati efectuat controalele mentionate la punctul 8.1 , este posibila pornirea generatorului de caldura.

Cu ajutorul comenzilor care se gasesc pe centrala, operatiile pe care trebuie sa le efectuati sunt

urmatoarele:

8.2 CAZUL DE FUNCTIONARE CU ALIMENTARE MECANIZATA

8.2.1 Prima pornire

1. Activati intrerupatorul general de pe tabloul de comenzi.

2. Pentru a intra in modul GRANULE, apasati tasta MOD, eventual de mai multe ori, pana cand LEDUL 4

se lumineaza.

3. Porniti mecanismul melcat de alimentare {indnd apasata tasta SET pentru o perioada scurta de timp.

4. Controlati, prin deschiderea usii inferioare, ca combustibilul sa fi umplut jumatate din vanita incintei de
combustie, lasand descoperite cel putin doua randuri de orificii de insuflare a aerului (fig.8.1 si fig 8.2)
Inchideti usa inferioara.

Apasati tasta ON/OFF timp de 5 secunde.
7. Se activeaza procedura de aprindere (a se vedea 8.2.2) si odata cu aceasta turbina de tiraj a gazelor
arse, ventilatorul aerului carburant si mecanismul melcat de alimentare.

o

fig. 8.1: Bruciatore CLP 30-45 fig. 8.2: Bruciatore CLP 60-80

8.2.2 Aprindere

Dupa terminarea fazei de umplere a cuvei, {ineti apasat timp de cel putin 5 secunde butonul ON/OFF pana
la aparitia luminii rosii a LEDULUI CANDELETTA, care semnaleaza inceperea aprinderii care, dupa circa 5 -
10 minute, va aduce combustibilul la stadiul de eliberare a flacarii, care poate fi controlata prin hubloul
pozitionat pe usa.

In cazul in care, dupé scurgerea timpului de aprindere mentionat, combustibilul nu a eliberat flacara, centrala
electronica va efectua in mod automat un nou ciclu de aprindere.

N.B. Daca si dupa al doilea ciclu de aprindere nu se va obtine flacara, cauzele vor depinde fie de
combustibil, care prezinta o capacitate redusa de aprindere din pricina excesivei umiditati, fie de o
eroare in desfagurarea operatiei de aprindere.

in consecinta, aprinderea va fi efectuatd manual cu ajutorul produselor utilizate pentru aprinderea
focului in camine, comercializate pe piata.

8.2.3 Functionarea in regim
Dupa efectuarea pornirii si a reglajelor, functionarea generatorului de caldura se desfagoara in mod automat.

8.2.4 Conditie de solicitare frecventa de caldura
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In functionarea in regim, cu solicitare de apa caldd, mecanismul melcat de transport al combustibilului si a

aerului de combustie sunt comandate de catre termostatul de reglare, adica:

» dupa atingerea temperaturii maxime prestabilite, mecanismul melcat si ventilatorul se opresc

* cand temperatura apei a scazut cu cateva grade, mecanismul melcat si ventilatorul repornesc automat
pana la urmatoarea atingere a temperaturii maxime prestabilite.

Solicitarea de caldura poate sa fie comandata si prin intermediul unui termostat ambiental (crono-termostat),

care trebuie sa fie conectat la bornele corespunzatoare cu care este prevazuta centrala electronica (A se

vedea schema electrica).

8.2.5 Conditie de solicitare ocazionala de caldura

In cazul in care solicitarea de apa cald& nu se produce pentru lungi perioade de timp, pentru evitarea
stingerii combustibilului Tn incinta de combustie si a ulterioarelor operatii de aprindere (paragraful 7.3.1),
centrala electronica este prevazuta cu un temporizator specific care are functia de a actiona mecanismul
melcat de alimentare la intervale regulate, asigurand cantitatea de combustibil suficienta pentru mentinerea
arzatorului aprins.

8.2.6 Reglarea

Tn general, combustia corectd se obtine odata cu atingerea raportului adecvat intre cantitatea de combustibil
si cantitatea de aer carburant. In conditii ideale de combustie se genereaza o flacira de culoare deschisa si
luminoasa, care este usor de vazut prin hublou.

8.2.7 Reglarea aerului carburant.

Cantitatea corectd a aerului carburant primar si secundar este conditionatd de tipul si de consistenta
combustibilului utilizat. Combustia optima se va obtine dupa interveniii repetate de punere la punct,
conditionate de tipul si de calitatea combustibilului utilizat. Reglarea aerului carburant se efectueaza pe cale
manuala prin actionarea manetei indicate in fig. 8.3 Odata stabilit debitul combustibilului (a se vedea
paragraful urmator 8.2.8 Tn functie de puterea cazanului si de consumul corespunzator (a se vedea tab.
3.3.1), aerul primar poate sa fie optimizat printr-o reglare minima pe gradatia "1" si maxima pe gradatia "2"
(fig.8.2). Acest interval de reglare asigura corecta combustie Tn majoritatea situatiilor reale, uneori ar putea
sa se dovedeasca necesara cresterea fluxului de aer chiar si depasind gradatia numarul 3.

CAMPO DI REGOLAZIONE ARIA COMBURENTE
REGULATION RANGE COMBURENT AIR

REGOLAZIONE ARIA REGOLAZIONE ARIA
AIR REGULATION AIR REGULATION
REGOLAZIONE MINIMA REGOLAZIONE MASSIMA
MINIMAL REGULATION MAX REGULATION

fig. 8.2 fig. 8.3 |

8.2.8 Reglarea combustibilului

Cu ajutorul Potenfiometrului mecanismului melcat se regleaza debitul combustibilului. Acesta este
deja pozitionat pe o valoare corespunzatoare puterii modelului generatorului de caldura, asa cum se
poate vedea din desenul de mai jos ( fig. 8.5)
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Este permisa efectuarea de mici ajustari de reglare a combustibilului cu ajutorul indicatorului
Potentiometrului mecanismului melcat, prin utilizarea unei surubelnite adecvate. Manevrand in sens
orar debitul combustibilului creste, in sens contrar celui orar scade. Capacitatea de transport al
combustibilului, masurabila in mc/h o kg/h, depinde de masa volumetrica a combustibilului si de numarul
de rotatii ale mecanismului melcat; se va lua in considerare exemplul combustibilului Tn granule de lemn,
care are o putere calorica mai mica (p.c.i.) de 17.6 MJ/kg (4.9 kWh/kg) asa cum rezulta din prospectul 8
al normei EN303-5 pentru combustibilul de proba "C", dimensiuni aproximative 06 x 25mm si masa
volumetrica aparenta variabila intre 600 si 660 kg/mc.

In cazul in care utilizatorul are o solicitare mai mare decat valoarea precedenta, debitul combustibilului
va putea fi marit pana la valoarea de reglare maxima indicata in fig 8.4

mod. CLP 30 mod. CLP 45 mod. CLP 60 mod. CLP 80

ATENTIE !
Este cu desavarsire interzisa depasirea valorilor de reglare maxima in cazul in care se utilizeaza
combustibili cu p.c.i. de 4.9 kWh/kg.

In cazul in care se utilizeazad combustibili solizi diferiti de combustibilul de referinti (granule de lemn)
fara certificare, se recomanda verificarea puterii calorice a acestora in scopul de a garanta prestatii
optime. n cazul in care combustibilul are o putere calorica diferitd de cea de referinta (granule de lemn)
fig. 8.4 va avea o valoare pur orientativa, pentru obfinerea unei reglari optime se va proceda prin
efectuarea de tentative, respectand operatijile descrise mai sus..

8.2.9 Oprirea

Oprirea se produce in momentul consumarii totale a combustibilului in incinta de combustie. Pentru
stingerea acesteia va fi suficient sa aduceti sistemul in stadiul OPRIT, apasand timp de 5 secunde tasta
ON/OFF.

TERMOMECCANICA

8.3 CAZUL FUNCTIONARII CU LEMNE DE FOC
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8.3.1 Prima pornire

1.
2.
3.

o

7.
8.
9.

Stivuiti lemnul Tn camera de combustie superioara

Activati intrerupatorul general din tablou.

Pentru a intra in modul LEM, apasati tasta MOD, eventual de mai multe ori, pana cand LED-ul 5 se va
aprinde.

Aprindeti cazanul apasand timp de circa 3 secunde butonul ON/OFF

Deschideti usa superioara ( ventilatorul de aspiratie va raméne n functiune )

Aprindeti combustibilul cu ajutorul produselor comercializate pe piata utilizate pentru aprinderea
lemnului in camine.

Asteptati pana cand combustibilul se aprinde complet

Inchideti usa superioara

Efectuati reglarea aerului primar si secundar conform indicatiilor de la punctul 8.2.7

8.3.2 Functionarea in regim

Dupa efectuarea pornirii si a reglajelor, functionarea generatorului de caldura se produce in mod automat
prin reglarea combustiei printr-o abordare Tn stadii, Tn conformitate cu indicatiile expuse in capitolul 14
referitoare la functionarea centralei electronice. Combustia continua pana la epuizarea combustibilului in
camera superioara. In cazul in care temperatura gazelor arse coboar& sub o limita prestabilitd (a se vedea
parametri de programare) ventilatorul de insuflare a aerului se opreste iar generatorul se opreste, in
asteptarea unei noi incarcari de combustibil.

8.3.3 Reluarea incarcarii cu combustibil
Daca se doreste reincarcarea camerei de combustie superioara, procedati dupa cum urmeaza:

1.
2.

3.

o

Slabiti butonul de inchidere a usii superioare

Deschideti lent si usor usa pana la deblocarea blocatorului de siguranta (ventilatorul de insuflare a
aerului se opregte iar aspiratia se declanseaza simultan)

Asteptati 10-M5 secunde cu usa intredeschisa, pana cand supapa motorizata va ajunge in pozitia de
deschidere.

Deschideti aparatoarea de flacara utilizand o ustensila sau orice alta protectie pentru a evita arsurile,
asa cum este ilustrat in figura 8.3.2.

Efectuati o noua operatie de incarcare cu lemne

Aprindeti din nou lemnele, daca este necesar.

Inchideti din nou protectia si inchideti usa superioaré (ventilatorul de insuflare aer reporneste)

Supapa Motorizata Supapa Motorizata
DESCHISA INCHISA

.

EL]
nEn o nmnn

ATENTIE!!
Gazele de combustie ar putea sa fie cauza unei “explozii” in momentul deschiderii usii
superioare. Urmati cu rigurozitate procedura descrisa mai sus in momentul operatiei de
incarcare cu lemne.
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fncarcarii cu lemne in cele mai bune conditii de siguranta si de confort, garantand faptul ca
incinta de combustie superioara nu emite gaze arse si cenusa inspre utilizator.
Se recomanda efectuarea corecta a operatiilor descrise anterior in conditiile in care scopul supapei
motorizate este in mod substantial acela de a asigura conducerea fumului, a pulberilor si a gazelor direct in
camin.
Daca este alimentata, supapa raméane in mod constant inchisa, in asa fel incat sa permita fluxul produselor
de combustie 1n jos, cu alte cuvinte in camera de combustie inferioara si Tn conductele de fum (ciclul de
combustie normal)
Prin deschiderea supapei se garanteaza faptul ca, in cazul absentei curentului si al opririi ulterioare a
ventilatorului de tiraj, nu se vor acumula n camera de combustie gaze nocive si/sau periculoase. in cazul
efectuarii unei noi operatii de incarcare cu combustibil, prin deschiderea supapei si cu ventilatorul de tiraj in
functiune, este garantata aspirarea fumului si a cenusii reziduale figura 8.3.3.

i@ Este oportun sa subliniem ca executarea manevrelor descrise anterior garanteaza efectuarea

apertura elettrovalvola

evacuazione fumi
open electro-valve expulsion smoke

porta superiore aperta
upper door open camino fumi

\ \ " / chimney
\

\ ventilatore fumi

smoke fan

sezione laterale '
lateral section Fig. 8.3.3 7
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8.3.4 Reglarea aerului carburant primar si secundar

Cantitatea corecta de aer carburant primar si secundar este conditionata de tipul si de consistenta
combustibilului utilizat. Combustia optima se va ob{ine dupa interventii repetate de punere la punct,
conditionate de tipul si de calitatea combustibilului utilizat. Aerul produs de singurul ventilator de insuflare,
actioneaza asupra lemnului de sus (aer primar) si de jos (aer secundar).

Reglarea debitului se produce prin intermediul unei supape de reglare superioara (aer primar) si al unei
supape inferioare (aer secundar) vezi foto

Incremento

/-- @

Decremento

Regolazione aria primaria
(per la camera superiore)

Regolazione aria secondaria
(per la camera superiore)

Supapele inferioara si superioara trebuie sa fie reglate exclusiv de catre personal specializat in faza
primei aprinderi, sau in cazul in care, din pricina combustibililor de natura speciala, este necesara

reoptimizarea combustiei.

8.4 CAZUL DE FUNCTIONARE GRANULE/LEMN

8.4.1 Prima pornire

1. Stivuiti lemnele in camera de combustie superioara

2. Activati intrerupatorul general din tablou.

3. Pentru a intra in modul GRANULE/LEMN, apasati tasta MOD, eventuale de mai multe ori, pana cand
LED-ul 6 se va aprinde.

4. Pentru pornirea mecanismului melcat de alimentare tinand apasata tasta SET pentru o perioada de

timp.

5. Controlati, prin deschiderea usii inferioare, daca nivelul combustibilului a ajuns la jumatatea vanei
incintei de combustie, Iasand descoperite cel putin doua randuri de orificii de insuflare (fig.8.1)

6. Inchideti usa inferioara.

7. Aprindeti cazanul {inand apasata timp de circa 3 secunde tasta ON/OFF

8. Efectuati reglarea aerului primari si secundar conforma indicatiilor de la punctul 8.2.7
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8.4.2 Trecerea functionarii de la granule la lemn

Dupa efectuarea aprinderii, generatorul va functiona pentru o perioada prestabilita (configurabila prin
intermediul parametrilor de programare) in modul GRANULE.

In timpul acestei perioade, flacara declansata de catre arz&torul de granule va incendia lemnul stivuit in
camera superioara.

Dupa terminarea acestei perioade, arzatorul va inceta sa functioneze, oprind mecanismul melcat de
alimentare si ventilatorul aerului de combustie, turbina de aspiratie isi va mari viteza si se declanseaza
ventilatorul de insuflare a aerului in camera superioara.

Centrala electronica controleaza, prin intermediul temperaturii fumului, aprinderea lemnului, produsa
anterior. In cazul in care aceasta nu s-a efectuat integral, generatorul se opreste si va fi nevoie de
repetarea procedurii de aprindere prezentata in paragraful 8.4.1 tinand cont insa de faptul ca, in acest
caz, incinta arzatorului este deja umpluta cu combustibil.

8.4.3 Diagramma di funzionamento della modalita legna+pellet

Accensione a pellet
ed accensione |
della legna tramite
fiamma del pellet

Trascorso il tempo t55 l

Spegnimento
bruciatore Pellet

'

Test di avvenuta
accensione legna
(durata = t56)

Trascorso il tempo t56

NO
Sl
y
—» Modalita legna |«
Modalita Pellet
¢ NO (la caldaia commuta

. definitivamente in modalita
Legna esaurita . .
(Eseguire il Pellet, riprendendo il
caricamento manuale) processo dallo stato di

CHEK-UP pellet)

| L’abbassamento della temperatura

dei fumi pud derivare dal mancato
caricamento della legna.

Funzionamento a Legna




9. CURATAREA

9.1 Generalitati

Incinta de combustie si conductele de fum trebuie sa fie eliberate periodic de reziduurile solide rezultate din
combustie (cenusa).

Mentinerea conductelor de fum libere de cenusi garanteaza eficacitatea tirajului si prin urmare un mai bun
randament al generatorului de caldurd. Tn tab.8.1 sunt enumerate operatile de curatare in ordine
cronologica.

ATENTIE !!
iNAINTE DE EFECTUAREA OPERATIILOR DE CURA]'ARE DECONECTATI ENERGIA
ELECTRICA DIN GENERATOR AC'[IONAND ASUPRA INTRERUPATORULUI GENERAL Sl

ASIGURATI-VA CA COMBUSTIBILUL REZIDUAL iN INCINTA DE COMBUSTIE ESTE STINS SI
RECE

CURATAREA CAMEREI DE COMBUSTIE INFERIOARA REFERINTA: fig. 8.1.1

OPERATIE: indepartarea cenusilor de pe latura arzatorului si la nivelul incintei de combustie
PERIODICITATE: 4 /5 zile

CURATAREA CAMEREI DE COMBUSTIE SUPERIOARE REFERINTA: fig. 8.1.1 OPERATIE:
indepartarea cenusilor de pe latura arzatorului PERIODICITATE: 2/ 3 zile
CUTAREA CANALULUI CONDUCTOR REFERINTA: fig. 8.1.3 OPERATIE:

controlul si curatarea cenusilor in ansamblul de tevi conductoare; prin deschiderea usii inferioare si
utilizarea periei adecvate din dotare. In cazul in care existd montate dispozitive de aspiratie (optional) este
nevoie sa va luati precautia de a le demonta de pe fiecare conducta inainte de efectuarea curateniei.
PERIODICITATE: 5/ 10 zile

RACORD DE FUM REFERINTA: fig. 8.1.2 OPERATIE: controlul si
curatarea cenusilor depuse in partea inferioara, la nivelul usilor de extractie, prin utilizarea unei ustensile
adecvate. PERIODICITATE: 20/ 30 zile

NOTE: controlaii periodic si cosul de fum si etanseizarile de-a lungul acestuia

CONDUCTE AER ARZATOR REFERINTA: fig. 8.1.4 si fig. 8.1.1 OPERATIE: controlul
si curatarea cenusilor din conductele de aer prin deschiderea capacului inferior din postament si
indepartarea incrustatiilor din orificiile elementelor de fonta ale incintei de combustie.

PERIODICITATE: o data pe an

NOTE: se recomanda utilizarea unui aspirator industrial

CUVA DE INCARCARE COMBUSTIBIL REFERINTA: REFERINTA: POZ. 16 fig. 3.3;
OPERATIE: controlul si curatarea cu cuva goala a pulberilor si incrustatiilor cauzate de umiditate si de tipul
de combustibil utilizat PERIODICITATE: 30/ 60 zile

NOTE: controlati sa nu existe in combustibil corpuri straine care ar putea deteriora mecanismele melcate.
NB. SITA POZITIONATA PE CUVA DE UMPLERE NU ARE FUNCTIA DE FILTRU

tab. 8.1
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Pulizia del Raccordo Fumo

Pulizia dei condotti aria

Pulizia dei condotti aria

-

In toate operatiile de curatare si intretinere se recomanda restabilirea stadiului
garniturilor capacelor in conditiile initiale de demontare, in scopul de a evita emiterea
in centrala termica a pulberilor periculoase si/sau a fumului.
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10. INTRETINERE

10.1 Generalitati

Generatorul de caldura trebuie sa fie supus unei intretineri corespunzatoare, in scopul de a garanta eficienta
tuturor componentelor care asigura functionarea corecta a generatorului si randamentul general al acestuia.
Tab.9.1 recapituleaza operatiile principale ale procedurii.

) ATENTIE !! : :
INTRETINEREA TREBUIE SA FIE EFECTUATA DOAR DE CATRE
PRESONAL CALIFICAT

ATENTIE !!

iNAINTE DE EFECTUAREA OPERATIILOR DE INTRETINERE DECONECTATI ENERGIA
ELECTRICA DIN GENERATOR ACTIONAND ASUPRA INTRERUPATORULUI GENERAL SI
ASIGURATI-VA CA COMBUSTIBILUL REZIDUAL iN ARZATOR ESTE STINS SI RECE.

AALAO

OPERATIE OBIECTUL PERIODICITATE ACTIUNI CARE TREBUIE EFECTUATE REFERINTA
CONTROLULUI
CONTROL  [VENTILATOR AER INCEPUTUL SEZONULUI' | controlati ca ventilatorul sa se invarta si sa nu provoace
PRIMAR SI vibratii; la nevoie, curatati excesele de praf si murdarie Pag 10 Poz 34,35 si
SECUNDAR
23
LUBRIFICARE |REDUCTOARE INCEPUTUL SEZONULUI | controlati nivelul uleiului in reductoare cu ajutorul ledului
aferent. In cazul in care nivelul este scazut, alimentati Pag 10 Poz. 20
cu tipul de ulei corespunzator.
PALETTE CONDOTTI |INCEPUTUL SEZONULUI |lubrifiati cu ulei spray sau pensula axul transversal de
ARIA DI SAU DUPA O LUNGA rotatie al paletei interne a conductei de aer primar. Pag 10 Poz. 33
VENTILAZIONE PERIOADA DE
INACTIVITATE

tab.9.1




11. ANOMALII, DEFECTIUNI SI FUCTIONARI NECORESPUNZATOARE - INTREBARI S| RASPUNSURI

11.1 Tabel cu anomalii si defectiuni. intrebari si raspunsuri.

ATENTIE !!

INAINTE DE EFECTUAREA OPERATIILOR DESCRISE LA CAP. 9 DECONECTATI

. ENERGIA ELECTRICA DIN GENERATOR AC]:IONAND ASUPRA
INTRERUPATORULUI GENERAL $I ASIGURATI-CA CA COMBUSTIBILUL CARE A
RAMAS IN INCINTA DE COMBUSTIE ESTE STINS S| RECE

aAALO

SIMPTOM

CAUZE PROBABILE

SOLUTI

nu se produce suficient transport de combustibil

a) controlati ca in cuva de incarcare pag 10 poz.

16, sa existe cantitatea de combustibil suficienta.

a) umpleti cuva de incarcare cu combustibil

b) controlati ca in cuva de incarcare pag 10 poz
16 sa nu existe obiecte care impiedica coborarea
combustibilului sau asigurati-va ca nu s-au
format punti in combustibili.

b) reamestecati combustibilul in interiorul cuvei
de incarcare

c) controlati functionarea motoreductorului pag
10 poz. 20 observand daca motorul se invarte
si/sau pinionul lantului de transmisie.

c) asigurati-va ca motorul este alimentat; in caz
contrar chemat; asistenta tehnica.

d) prin scoaterea carterului pag 10 poz. 19,
controlati ca bulonul de siguranta fig.10.1 care
fixeaza pinionul arborelui secundar sa nu fie rupt.

d) In cazul in care se roteste in gol, prin urmare
bulonul este rupt, chemati asistenta tehnica.

€) prin scoaterea carterului pag 10 poz. 19,
controlati ca lantul de transmisie sa nu sara din
dintii pinionului din cauza lipsei tensiunii.

e) chemati asistenta tehnica.

f) verificati sa nu se fi produs blocaje ale
motorului mecanismului melcat din pricina
efortului excesiv, cel mai probabil cauzate de
prezenta unor corpuri strdine in combustibil.

Tn acest caz, ecranul pozitionat in partea
superioara al suportului centralei va arata un
mesaj de eroare OL1 (a se vedea fig. 10.2)

f) eliberati mecanismul melcat de obiectul care a
produs blocajul. Stingeti cazanul de la
intrerupatorul general si asteptati 15 secunde
nainte de a-I porni din nou.

Intra fum in interiorul cuvei de alimentare cu
combustibil.

a) controlati ca tirajul cosului de fum sa fie cel
impus, asa cum se indica in tab.3.3.1

a) In acest caz, obtineti indicatji tehnice de la
personalul calificat din sector

Combustie necorespunzatoare.

a) controlati proportionalitatea intre debitul
combustibilului si debitul aerului, prin consultarea

indicatiilor descrise in cap.6

a) In cazul in care fenomenul persist, chemati

asistenta tehnica.
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SIMPTOM CAUZE PROBABILE SOLUTII

Nu este suficient aer pentru a) controlati ca functionarea ventilatoarelor pag 10 poz. 23,34,35 [a) indepartati eventualele corpuri strdine si
realizarea combustiei sa nu fie impiedicata de corpuri straine intrare in grilajul de controlati bransarea conectorului electric. In
protectie sau ca motorul sa fie alimentat in mod corect. cazul in care problema persista, chemati

asistenta tehnica.

b) controlati cu butoanele de reglare de la pag 10 poz. 33,28,29 b) curatati filetul butonului de la poz. 33 sau
care regleaza deschiderea paletelor se migca liber si nu sunt pivotii de la poz. 28,29 prin indepartarea
blocate de incrustatii, praf sau altceva. incrustatiilor si lubrifiati. In caz contrar chemati
asistenta tehnica.

c) controlati ca orificiile arzatorului sa nu fie obstruate de reziduuri | c) efectuati interventia de curatare asa cum este

de combustibil nears. indicat la cap.7
d) controlati eventualele depuneri de praf pe paletele d) indepartati prajul cu ajutorul aerului
ventilatoarelor. comprimat.

BULLONE DI SICUREZZA
SAFETY BOLT

Hidvhidede

fig. 10.1 fig. 10.2

12. ZGOMOT
121

Generalitati
Nivelurile de presiune acustica a generatorului nu sunt semnificative.

12.2 Valorile emisiei sonore
Masuratorile efectuate in ambiente de acest tip (centrald termicd cu suprafatda mai mare de 6 mp au
evidentiat valori ale presiunii sonore continuative Leq,d si valori minime mai mici de 76 dB(A)

13. SCOATEREA DIN FUNCTIUNE $I CASAREA

13.1 Generalitati
Generatorul, construit in totalitate din material feros, nu contine materiale daunatoare pentru mediul
fnconjurator.

13.2 Casarea

La terminarea perioadei de exploatare, generatorul constituite ,deseu” asa cum este definit de Decretul Lege
nr.152 din 3 aprilie 2006 si trebuie sa fie predat societatilor aflate in posesia Autorizatiei Regionale de
colectare a Deseurilor.
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14. CENTRALA ELECTRONICA
14.1 INTRODUCERE

14.1.1 Descriere

Centrala de control a fost proiectatd pentru gestionarea generatorului ih mod complet
automatic, prin utilizarea de senzori pentru evaluarea conditiilor de functionare si iesirile de
control pentru actionarea asupra diverselor elemente.

Scopul acestui mod de functionare este acela de a permite utilizatorului sa exploateze
generatorul chiar si in cazul in cazul in care se constata defectiuni minore de functionare.

Centrala de control gestioneaza generatorul pe stadii de functionare, iar fiecare dintre acestea
este configurat in mod automat de aceasta centrala la producerea conditiilor care influenieaza
principalii parametrii de functionare, precum temperatura gazelor arse, temperatura apei in
cazan, eventuala interventie a sigurantelor si, in fine, producerea de erori de functionare.
Gestionarea se produce atat in cazul functionarii cu combustibil granulat, cat si al functionarii
pe lemne. Stadiile de functionare in chestiune sunt urmatoarele:

Oprit

Check-Up

Aprindere

Stabilizare
Recuperare Aprindere
Normal

Modulare
Automentinere
Siguranta

Stingere

©CoNoGOr®WDNRE

[EEN
©

De remarcat faptul ca enumerarea nu respecta ordinea in care se prezinta stadiile in timpul
functionarii masinii.

Pentru orice stadiu de functionare, combustia este reglatd de diversi parametri care
caracterizeaza in ansamblu Puterile de functionare (numite in continuare PdF). Acesti
parametri sunt:

. Viteza ventilatorului de aspiratie

. Viteza ventilatorului de aer de combustie pentru functionarea pe lemne

. Viteza ventilatorului de aer de combustie pentru functionarea cu combustibil granulat

. Timpi de aprindere/intrerupere a mecanismului melcat

Prin reglarea acestor parametri este posibila definirea cantitatilor de combustibil si de aer
necesare bunei functionari a generatorului. Ansamblul PdF este definit drept Prescriptie de
functionare (RdF).

Referitor la aspectele de mai sus, evolufia stadiilor de functionare ale masinii depinde de
modul de functionare selectat.

In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat ce a termostatului TH-CALDAIA-
SICUR[A04] sistemul este adus in stadiul de functionare de SIGURANTA
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14.1.2 Functii disponibile

Termostat ambiental

Centrala pune la dispozitie o intrare la care trebuie sa fie conectat un termostat ambiental, prin intermediul
caruia centrala va controla pompa de circulare a instalatiei. Utilizarea acestei intrari este extrem de
importanta pentru functionarea corecta a sistemului. Se recomanda in mod energic conectarea directa a
pompei de circulare la termostat.

Ceasul exterior

Functia permite reglarea perioadelor de functionare ale cazanului cu ajutorul unui ceas exterior. In cazul unui
contact inchis, cazanul functioneaza in mod corect, In cazul unui contact deschis cazanul este adus la
stadiul de AUTOMENTINERE. in acest stadiu, cazanul nu mai lucreaza, in scopul de a mentine apa la
temperatura pentru a mentine activ jarul in arzator, in scopul de a obtine o reaprindere imediata in momentul
in care aceasta este solicitata. (caracteristicile acestui stadiu de functionare vor fi tratate in paragrafele
urmatoare).

NOTA 1 : Utilizarea unui ceas exterior este optionala, Tn cazul in care nu exista necesitatea acestei funciii,
|asati contactele corespunzatoare in scurtcircuit, asa este configurarea din fabrica.

NOTA 2: Aceasta functie va fi utilizaté doar pentru scurte perioade de timp, de ordinul a cateva ore. in cazul
unor perioade lungi in care nu exista necesitatea asigurarii caldurii este convenabila stingerea cazanului.

Functia antigel

Aceasta functie prevede activarea pompei de circulare in scopul de a evita conditiile de blocare din cauza
temperaturii joase a apei in instalatie.

Pentru o Temperatura a Cazanului mai mica decéat a termostatului TH-CALDAIA-ICE activati pompa.

Notificare epuizare combustibil granulat (Optional)

Centrala gestioneaza un senzor (Optional) care verifica permanent stadiul de umplere a cuvei de
alimentare. In cazul epuizérii combustibilului granulat se emite un semnal acustic iar cazanul este adus in
stadiul de functionare AUTOMAT in scopul de a mentine activ jarul si in aga fel incat sa nu se goleasca
conducta mecanismului melcat, pentru a evita o noua aprindere.

14.5 Situatii de urgenta

In cazul aparitiei unor probleme legate de motoare, spre exemplu blocaje sau supraincalziri, centrala
electronica de control va opri motorul mecanismului melcat pentru a evita defectiuni ireversibile. in aceasti
situatie, ecranul pozitionat in partea superioara al locasului centralei ( a se vedea fig. 10.2) va
prezenta mesajul OL1. Pentru solutionarea acestei probleme a se vedea tabelul 10.1

Cazanul dispune de diverse niveluri de sigurantad in scopul de a preveni situatiile de supratemperatura a

apei. Ordinea interventiei de siguranta este urmatoarea:

1. La atingerea temperaturii configurate in parametrul A04 (TH-Cazan-Sigur) cazanul este adus in
stadiul SIGURANTA.

2. in cazul in care temperatura continué s& creascé, la atingerea valorii configurate in AO7 (TH-Cazan-
Alarm) cazanul se opreste complet.

3. Faza ulterioara se referé la interventia termostatelor cu reactivare manual&. in acest caz, cazanul nu
va putea fi reactivat fara reactivarea celor doua termostate pozitionate pe panou:
. n partea stanga a panoului se gaseste dispozitivul de rearmare referitor la o blocare a mecanismului melcat
. Tn partea stanga a panoului se gaseste dispozitivul de rearmare referitor la o blocare a ventilatorului de aer.

4. Ultima masura de siguranta este eliminarea caldurii reziduale prin supapa de evacuare termica (a se
vedea pag. 13 a prezentului manual).

NB. Tnainte de a proceda la reactivarea sistemului in urma unui blocaj este necesar s& verificati care a fost
cauza care a provocat supratemperatura.

36



14.2 DESCRIEREA FUNCTIONARII PE STADII 14.2.1 Stadii de

functionare in modul GRANULE

STADIUL OPRIT
Este stadiul de Stand-By al Sistemului. Se trece in acest stadiu de functionare la terminarea fazei de
OPRIRE.

Stadiul OPRIT
Vizualizare Ecran OFF  |Temperatura in cazan alternata la mesajul OFF
Eventuale mesaje de alarma

Ventilator Granule OFF
Ventilator Aspirare OFF

Mecanism melcat OFF
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[AO01]

Supapa Gaze arse OFF

STADIUL CHECK UP

Aceasta faza, cu durata programabila, permite spalarea, prin introducerea de aer proaspat, a camerei
de combustie Thainte de procedura de APRINDERE. Durata acesteia este egala cu valoarea de Timp
Curatare Aprindere Granule [t08]. In aceste Stadiu se intra:

*  Prin apasarea Tastei ON/OFF din Panul de Comanda al Stadiului OPRIT.

* Laterminarea Stadiului de AUTOMENTINERE

ATENTIE: Aprinderea nu este permisa in prezenta Alarmelor sau a Usilor deschise.

Stadiul CHECK-UP
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Granule OFF
Ventilator Aspirare ON La viteza Poterii Curatare Aprindere [UA02]
Mecanism melcat OFF
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

Pentru a sari peste acest stadiu configurati valoarea Timp Curatare Aprindere Granule [t08] la 0.
lesirea din Stadiul de CHECK-UP:

. La terminarea perioadei de timp prevazuta pentru faza de Check-Up. Sistemul este adus in
stadiul de functionare de APRINDERE
. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decéat cea a termostatului TH-CAZAN-

SIGUR[A04] sistemul este adus in stadiul de functionare de SIGURANTA



STADIUL APRINDERE
Se trece Tn acest stadiu de functionare la terminarea Stadiului de CHECK UP.
Stadiul de APRINDERE este impartit in doua faze, fiecare dintre ele avand o durata programabila:

Aprindere Fixa

Faza are scopul de a incarca combustibilul in interiorul camerei de combustie. Durata acesteia este
programabila si egala cu parametrul Timp Fix[t01]

Stadiul APRINDERE: Faza fixa
Vizualizare Ecran Temperatura in Cazan
Ventilator Granule ON La viteza Puterii de Aprindere[Uc00]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Aprindere [UAOQ]
Mecanism melcat ON Pauza/Lucru la Puterea de Aprindere [CLOO]
Lampa ON
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[AQ01]
Supapa Gaze arse ON

Pentru a sari peste acest stadiu configurati valoarea de Timp Fix[t01] la 0.

Aprindere Variabila

Faza are scopul de a amorsa combustia Thainte de trecerea la stadiul de STABILIZARE. Durata acesteia
este programabila si egala cu parametrul Timp Var[t02].

Stadiul APRINDERE: Faza Variabila
Vizualizare Ecran Temperatura in Cazan
Ventilator Granule ON La viteza Puterii de Aprindere [Uc00]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Aprindere [UA0Q]
Mecanism melcat OFF
Lampa ON
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[AO01]
Supapa Gaze arse ON

lesirea din stadiul de APRINDERE:

Pentru Aprindere din faza de Cazan oprit (prin apasarea Tastei ON din Panoul de Comenzi), in cazul in

care Temperatura Gazelor arse este mai mare de TH-ON-Gaze arse[F18] intr-una din fazele Aprinderii,

sistemul este adus in stadiul de functionare de STABILIZARE

. in functionarea automata (dupa stadiul de AUTOMENTINERE), in cazul in care Temperatura
Gazelor arse este mai mare de TH-ON-Gaze arse[F18] intr-una din fazele Aprinderii, sistemul este
adus in stadiul de functionare NORMAL

. in orice situatie de lucru in cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mica decat TH-ON-
Gaze arse [F18] sistemul reincearca Aprinderea pana la numarul maxim de tentative programate
(parametrul Tentative de Aprindere[P02]) Tn cazul in care numdrul de tentative a fost epuizat,
sistemul este adus in stadiul OPRIT cu mesajul de Aprindere Ratata (ALt AccF)
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STADIUL DE STABILIZARE

Se intra in acest stadiu la terminarea Stadiului de APRINDERE.

Faza are scopul de a potenta combustia nainte de trecerea la stadiul NORMAL. Durata acesteia este
programabila si egala cu parametrul TIMP Stabilizare[t03].

Stadiu STABILIZARE
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Granule ON La viteza Puterii de Stabilizare[Uc04]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Stabilizare [UA04]
Mecanism melcat ON Pauza/Lucru la Puterea de Stabilizare [CL04]
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

Pentru a sari acest stadiu configurati valoarea de TIMP Stabilizare[t03] la 0.
lesirea din Stadiul de STABILIZARE:

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat TH-ON-Gaze arse[F18] la
sfarsitul timpului de Stabilizare, sistemul este adus in functionarea NORMALA

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03] in timpul fazei de
Stabilizare, sistemul este adus in functionarea NORMALA

. in cazul n care Temperatura Gazelor arse este mai mici decat a Termostatului TH-ON-Gaze
arse[F18] ] in timpul fazei de Stabilizare, sistemul reincearca Aprinderea pana la numarul
maxim de tentative programate (parametrul Tentative de Aprindere [P02]) in cazul in care
numarul de tentative a fost epuizat, sistemul este adus in stadiul OPRIT cu mesajul de Aprindere
Ratata (ALt AccF)

STADIUL RECUPERARE APRINDERE
Se intra Tn acest stadiu in cazul in care se constata o carenta de alimentare.

Stadiu RECUPERARE APRINDERE
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan

Aceasta faza prevede restabilirea stadiului in momentul lipsei alimentarii Tn conformitate cu secventa:
1. ANALIZAREA STADIULUI ACTUAL AL SISTEMULUI (durata circa 5 secunde)
2. APRINDERE



STADIUL NORMAL

Se trece in acest stadiu de functionare in urmatoarele cazuri:
. la terminarea stadiului de STABILIZARE pentru prima Aprindere
. la terminarea stadiului de MODULARE pentru Sistemul deja pornit

Stadiul NORMAL

Vizualizare Ecran

Temperatura in cazan

Ventilator Granule

ON

La viteza Puterii de Normal[Uc05]

Ventilator Aspirare

ON

La viteza Puterii de Normal [UAO5]

Mecanism melcat

ON

Pauza/Lucru la Puterea Normala[CLO5]

Lampa

OFF

Pompa

ON

Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]

Supapa Gaze arse

ON

lesirea din Stadiul NORMAL.:

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03] - Delta Modulare[A05]
sistemul este adus Tn functionarea de MODULARE

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03] sistemul este adus in
functionarea de AUTOMENTINERE

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mica decat a Termostatului TH-OFF-Gaze
arse[F16] sistemul asteapta o perioada de timp egala cu Timp Prestingere Granule[t06] si apoi este
adus n functionarea de OPRIRE Automata cu mesajul de Oprire Accidentala (ALt SPAC).

STADIUL MODULARE

Sistemul este adus in acest stadiu in urmatoarele cazuri:
. in cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat TH-GAZE ARSE-MAX[F22]
. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN [A03] - Delta

Modulare[A05]

Faza are scopul de a reduce combustia si de a readuce sistemul in stadiul NORMAL

Stadiul MODULARE

Vizualizare Ecran Temperatura in cazan

Ventilator Granule ON La viteza Puterii de Modulare[Uc07]

Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Modulare [UAQ7]
Mecanism melcat ON Pauza/Lucru la Puterea de Modulare[CL07]
Lampa OFF

Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

lesirea din Stadiul de MODULARE:
In cazul in care Temperatura Cazanului este mai micd decat TH-CAZAN[AO03] - Delta Modulare[A05]
sistemul este readus in functionarea NORMALA

in cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO3] sistemul este readus in
functionarea de AUTOMENTINERE.
In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mica decat a termostatului TH-OFF-Gaze arse[F16]
sistemul asteaptd o perioada de timp egala cu Timp Prestingere Granule[t06] si apoi este adus in
functionarea de OPRIRE Automata cu mesajul de Oprire Accidentala (ALt SPAc).
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STADIUL DE AUTOMENTINERE
Sistemul este adus Tn acest stadiu in urmatoarele cazuri:

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat termostatul TH-GAZE ARSE
MENTIF24]
. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03]

Stadiul de AUTOMENTINERE este impariit in doua faze cu ciclu continuu, fiecare dintre ele cu durata
programabilda. Scopul acesteia este acela de a reduce cu precadere combustie iar nu acela de a aduce
Cazanul in Stadiul de SIGURANTA.

Faza de Pauza
Faza are scopul de a reduce la minimum posibil combustia. Durata acesteia este programabila si egala
cu parametrul Timp Auto[t04].

Stadiul AUTOMENTINERE Pauza
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Granule OFF
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Normal[UAO5] pentru Time Delay Mant
Pellet[t14]

OFF
Mecanism melcat OFF
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse OFF

Faza de Mentinere
Faza are scopul de a incarca cantitatea minima posibild de combustibil pentru a produce stingerea
Cazanului. Durata acesteia este programabila si egala cu parametrul Timp Ment[t05].

Stadiul AUTOMENTINERE: Mentinere
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Granule ON La viteza Puterii de Normal [Uc05]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Normal [UAOQ5]
Mecanism melcat ON Intotdeauna Activ
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON




NOTE:
Faza de Mentinere este sarita in mod automat in cazul in care temperatura apei in cazan este mai
mare decét cea a Termostatului TH-CAZAN[AO03].

Pentru evitarea acestei faze, configurati in orice caz valoarea de Timp Ment[t05] la 0.
lesirea din Stadiul de AUTOMENTINERE:

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mica decat termostatul TH-GAZE ARSE-
MENT[F24] sistemul este adus in stadiul de functionare de MODULARE

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mic& decat TH-CAZAN[A03] sistemul este adus in
stadiul de functionare de CHECK UP

. Tn cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN -SIGUR[A04] ] sistemul este

adus in stadiul de functionare de SIGURANTA

STADIUL SIGURANTA
Sistemul este adus Tn acest stadiu in cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN

-SICUR[A04]
Este un stadiu pentru semnalarea si controlul conditiilor de siguranta ale sistemului

Stadiul SIGURANTA

Vizualizare Ecran CALd |Temperatura in cazan
Ventilator Granule OFF

Ventilator Aspirare OFF

Mecanism melcat OFF

Lampa OFF

Pompi ON Intotdeauna Activa
Supapa Gaze arse OFF

In cazul in care temperatura apei continud s& creascé pana cand devine mai mare decat a termostatului TH-
CAZAN-ALARMI[AOQ7], Ecran a afisa inscriptia CALd.

lesire din Stadiul de SIGURANTA:

In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mica decat termostatul TH-CAZAN-SIGUR[A04] sistemul
este adus n stadiul de functionare de AUTOMENTINERE
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14.2.2 Stadii de functionarea in modul LEMN

STADIUL OPRIT
Este stadiul de Stand-By al Sistemului. Se trece in acest stadiu de functionare la terminarea fazei de
OPRIRE.

Stadiul OPRIT
Vizualizare Ecran OFF  |Temperatura in cazan alternata la mesajul OFF Eventuale mesaje
de alarma
Ventilator Lemn OFF
Ventilator Aspirare OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse OFF

STADIUL CHECK UP

Aceasta faza, cu durata programabila, permite spalarea, prin introducerea de aer proaspat, a camerei
de combustie Thainte de procedura de APRINDERE. Durata acesteia este egala cu valoarea de Timp
Curatare Aprindere Granule [t08]. Tn aceste Stadiu se intra:

*  Prin apasarea Tastei ON/OFF din Panul de Comanda al Stadiului OPRIT.

* Laterminarea Stadiuluide AUTOMENTINERE

ATENTIE: Aprinderea nu este permisa in prezenta Alarmelor sau a Usilor deschise.

Stato CHECK-UP
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Lemn OFF
Ventilator Aspirare ON La viteza Poterii Curatare Aprindere [UA02]
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

Pentru a sari peste acest stadiu configurati valoarea Timp Curatare Aprindere Granule [t08] la 0.

lesirea din Stadiul de CHECK-UP:

. in faza de aprindere: |a terminarea perioadei de timp prevédzuta pentru faza de Check-Up.
Sistemul este adus n stadiul de functionare de APRINDERE

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat cea a termostatului TH-CAZAN-
SIGUR[A04] sistemul este adus in stadiul de functionare de SIGURANTA



2 D2
STADIUL APRINDERE

Se trece Tn acest stadiu de functionare in urmatoarele cazuri la terminarea Stadiului de CHECK UP.
Stadiul de APRINDERE are scopul de a amorsa combustia inhainte de trecerea la stadiul de NORMAL.
Durata acestuia este programabila si echivalenta cu parametrul Timp Var[t02].

Stato APRINDERE
Vizualizare Ecran Temperatura in Cazan
Ventilator Lemn ON La viteza Puterii de Aprindere [ULOO]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Aprindere [UAQO]
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

lesirea din Stadiul de APRINDERE:

Pentru aprinderea cazanului stins (prin apasarea tastei ON/OFF din Panoul de Comenzi), in cazul in care
Temperatura Gazelor arse este mai mare de TH-LemnON-Gaze arse[F27] in faza de Aprindere, sistemul
este adus in stadiul de functionare NORMALA

in functionarea automata, in cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mica decat TH-LemnON-
Gaze arse[F27] la terminarea fazei de Aprindere, sistemul reincearca Aprinderea pana la numarul maxim
de tentative programate (parametrul Tentative de Aprindere[P02]) in cazul in care numérul de tentative a
fost epuizat, sistemul este adus in stadiul OPRIT cu mesajul de Aprindere Ratata (ALt AccF).

STADIUL NORMAL

Se trece n acest stadiu de functionare in urmatoarele cazuri:

la terminarea stadiului de APRINDERE pentru prima Aprindere

la terminarea stadiului de MODULARE pentru Sistemul deja aprins

Stadiul NORMAL
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Lemn ON La viteza Puterii de Normal [UL0O5]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Normal [UAO5]
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

lesirea din Stadiul NORMALE:
. n cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03] - Delta Modulare[A05]
sistemul este adus in functionarea de MODULARE

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03] sistemul este adus in
functionarea de AUTOMENTINERE

In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai micd decat a Termostatului TH-OFF-Gaze arse[F16]

sistemul asteapta o perioada de timp egala cu Timp Prestingere Granule[t06] si apoi este adus in

functionarea de OPRIRE Automata cu mesajul de Oprire Accidentala (ALt SPAc).
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STADIUL RECUPERARE APRINDERE
Se intra Tn acest stadiu in cazul in care se constatad o carenta de alimentare.

Stadiu RECUPERARE APRINDERE
Vizualizare Ecran | | Temperatura in cazan

Aceasta faza prevede restabilirea stadiului Tn momentul lipsei alimentarii in conformitate cu secventa:
1. ANALIZAREA STADIULUI ACTUAL AL SISTEMULUI (durata circa 5 secunde)
2. ULTIMUL STADIU SALVAT

LO STATO MODULAZIONE
Sistemul este adus Tn acest stadiu in urméatoarele cazuri:

. n cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat TH-GAZE ARSE-MAX[F22]
. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN [A03] - Delta Modulare
Lemn [A80]

Faza are scopul de a reduce combustia si de a readuce sistemul in stadiul NORMAL

Stadiul MODULARE
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan

Ventilator Lemn ON La viteza Puterii de Modulare [UL07]

Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Modulare [UA07]

Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]

Supapa Gaze arse ON

lesirea din Stadiul de MODULARE:

. n cazul in care Temperatura Cazanului este mai micd decat TH-CAZAN[AO03] - Delta Modulare

Lemn [A80] sistemul este readus in functionarea NORMALA.

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[AO03] sistemul este
readus in functionarea de AUTOMENTINERE

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai micd decat a termostatului TH-OFF-Gaze

arse[F16] sistemul asteapta o perioada de timp egala cu Timp Prestingere Lemn [t60] si apoi

este adus in functionarea de OPRIRE Automata cu mesajul de Oprire Accidentalda (ALt SPAC).

STADIUL DE AUTOMENTINERE
Sistemul este adus Tn acest stadiu in urmatoarele cazuri:

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat termostatul TH-GAZE ARSE
MENTIF24]
. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN[A03]

Stadiul de AUTOMENTINERE este impartit in doua faze cu ciclu continuu, fiecare dintre ele cu durata
programabild. Scopul acesteia este acela de a reduce cu precadere combustie iar nu acela de a aduce
Cazanul in Stadiul de SIGURANTA.

Faza de Pauza
Faza are scopul de a reduce la minimum posibil combustia. Durata acesteia este programabila si egala
cu parametrul Timp Auto[t04].

Faza de Mentinere
Durata acesteia este programabila si egala cu parametrul Timp Ment [t05].



Stadiul AUTOMENTINERE Pauza
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Lemn OFF
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Normal[UAO5] pentru Time Delay Mant
Lemn[t63]

OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse OFF

Stadiul AUTOMENTINERE: Men{inere

Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Lemn OFF Pentru o perioada de timp egala cu Time Delay Ventilator
Ventilator Aspirare Lemn ON[t64]

ON La viteza Puterii de Normal [UAQS]

ON La viteza Puterii de Normal [UAQOS5]
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON
NOTE:

Faza de Mentinere este sarita in mod automat in cazul in care temperatura apei in cazan este mai
mare decét cea a Termostatului TH-CAZAN[AO03].

Pentru evitarea acestei faze, configurati in orice caz valoarea de Timp Ment[t05] la 0.

lesirea din Stadiul de AUTOMENTINERE:

. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mica decat TH-CAZAN[AO03] sistemul este adus in
stadiul de functionare de

CHECK UP LO

STADIUL SIGURANTA

Sistemul este adus Tn acest stadiu in cazul in urmatorul caz:

In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat TH-CAZAN-SIGUR[A04]
Este un stadiu pentru semnalarea si controlul conditiilor de siguranta ale sistemului

Stadiul SIGURANTA
Vizualizare Ecran CALd |Temperatura in cazan
Ventilator Lemn OFF
Ventilator Aspirare OFF
Pompa ON |Intotdeauna Activa
Supapa Gaze arse OFF

In cazul in care temperatura apei continua s& creascd pana cand devine mai mare decéat a termostatului TH-
CAZAN-ALARM[AO07], Ecranul va afiga inscriptia CALd. Sfarsitul Stadiului de SIGURANTA:

In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mica decat termostatul TH-CAZAN-SIGUR[A04] sistemul
este adus in stadiul de functionare de AUTOMENTINERE.
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STADIUL DE STINGERE

Sistemul este adus in acest stadiu in urmatoarele cazuri:

. Stingere Manuala: Cu ajutorul Tastei ON/OFF din Panul de Comenzi al oricarui Stadiu

. Stingere Automata: Temperatura Gazelor arse este mai mica decat Termostatul TH-LemnOFF-
Gaze arseF28]

Faza este destinata curatarii finale al arzatorului pentru o perioada de timp Programabila, egala cu

Timp Curatare Stingere Lemn[t62

Stadiul Stingere

Vizualizare Ecran Temperatura in cazan. Eventuale
mesaje de alarma
Ventilator Lemn OFF
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Oprire[UA10]
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse OFF

Pentru a sari peste faza de Curatare configurati valoarea Timp Curatare Stingere Lemn [t62] la 0

lesirea din stadiul de STINGERE:
La sfarsitul fazei de CURATARE FINALA sistemul este adus in stadiul de functionare STINS

14.2.3 Stadii de functionare in modul LEMN

APRINDERE SISTEM CU GRANULE

Se trece in acest stadiu de functionare prin apasarea Tastei ON-OFF din Panoul de Comenzi din stadiul
de STINS sau STINGERE.

. In aceasta faza, Sistemul efectueazé stadiile de CHECK-UP, APRINDERE si STABILIZARNE in
modul descris pentru functionarea cu Granule (a se vedea 14.1) Odata Aprins acest combustibil
si dupa indeplinirea conditiilor referitoare la Termostatele de Gaze Arse pentru Granule, se trece
la functionarea de APRINDERE LEMN.

ATENTIE: Aprinderea este permisa in prezenta Alarmelor sau a Usii deschise.

APRINDERE LEMN

Faza de APRINDERE LEMN este impartita in doua parti, fiecare din ele cu durata programabila:
. Faza GRANULE + LEMN

Faza are scopul de a amorsa aprinderea Lemnului prin intermediul combustiei Granulelor. Durata
acesteia este programabila si egala cu parametrul Timp Granule+Lemn[t55]. Functionarea
Sistemului este inca cu Granule.

. Faza de VERIFICARE A APRINDERII LEMNULUI

Faza are scopul de a verifica ca Lemnul sa se di Aprins cu adevarat.

Durata acesteia este programabila si egala cu parametrul Timp Verificare Aprindere Lemn[t56].
Functionarea Sistemului trece acum la Lemn.




Stadiu GRANULE+LEMN

Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Granule ON La viteza Puterii Granule+Lemn[Uc06]
Ventilator Lemn ON La viteza Puterii Granule+Lemn [UL06]
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii Granule+Lemn [UAQ6]
Mecanism melcat ON Pauza/Lucru la Puterea Granule+Lemn [CL06]
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON
lesirea din faza GRANULE+LEMN:

. In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat termostatul TH-GAZE ARSE-

Lemn ON[F27] la terminarea timpului Timp Granule+Lemn[t55] sistemul este adus in a doua
faza VERIFICARE APRINDERE LEMN
. In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decat termostatul TH-CAZAN[AO03] sistemul
este adus in functionarea de AUTOMENTINERE.
NOTA: in cazul In care sistemul este adus in functionarea de AUTOMENTINERE finainte de expirarea
timpului configurat in t55 , in momentul in care toate conditiile care duc la stadiul de AUTOMENTINERE
lipsesc, sistemul se va intoarce in faza GRANULE+LEMN

Stadiul VERIFICARE APRINDERE LEMN
Vizualizare Ecran Temperatura in cazan
Ventilator Granule OFF
Ventilator Lemn ON La viteza Puterii de Normal[ULO5] (Lemn)
Ventilator Aspirare ON La viteza Puterii de Normal [UAO5] (Lemn)
Mecanism melcat OFF
Lampa OFF
Pompa ON Actioneaza asupra termostatului TH-POMPA[A01]
Supapa Gaze arse ON

lesirea din Stadiul de APRINDERE LEMN:

In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat termostatul TH- GAZE ARSE-Lemn

ON[F27] la terminarea timpului Timp Verificare Aprindere Lemn[t56] sistemul este adus in functionarea de

NORMAL cu Lemn

+ In cazul in care Temperatura Gazelor arse este mai mare decat termostatul TH- GAZE ARSE-Lemn ON
[F27] in oricare moment al fazei VERIFICARE APRINDERE LEMN, sistemul reincearca APRINDEREA
cu Granule pana la numarul maxim de tentative configurate (parametrul Tentative Aprindere[P02])

» Daca a fost epuizat numarul de tentative, sistemul se adus in stadiul STINS cu mesajul de Aprindere
Esuata (ALt AccF)

+ In cazul in care Temperatura Cazanului este mai mare decéat termostatul TH-CAZAN [A03] sistemul
este adus in functionarea de AUTOMENTINERE

NOTA: in cazul in care sistemul este adus in functionarea de AUTOMENTINERE cu t56 care nu a expirat,
in momentul in care toate conditiile care duc la stadiul de AUTOMENTINERE vor lipsi, sistemul se intoarce
la faza precedenta.
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FUNCTIONAREA iN SISTEMUL CU LEMNE
La terminarea fazei de VERIFICARE APRINDERE LEMN sistemul efectueaza Stadiile de functionare
cu Lemn in conformitate cu descrierile anterioare.

Daca incinta de incarcare cu lemne este umpluta corect, cazanul ramane in modul lemn, urmand
etapele functionarii descrise in sectiunea 14.2.

In cazul epuizérii lemnului, combustia incetineste ih mod progresiv cu diminuarea in consecinta a
temperaturii gazelor arse de evacuare. In cazul in care Temperatura Gazelor Arse coboard sub
valoarea configuratda in parametrul TH-LemnOFF-Gaze Arse[F28] in stadiul de NORMAL sau
MODULARE sistemul asteapta un timp echivalent cu valoarea de Timp Prestingere Lemn([t60] si apoi
intra in stadiul de functionare in modul GRANULE, plecand de la stadiul de CHECK-UP cu Granule.

FUNCTIONAREA iN SISTEM CU GRANULE

Dupa terminarea Combustiei cu Lemne, Sistemul revine la Reaprinderea Granulelor. Prima Aprindere a
acestui combustibil, imediat dupa modul de functionare cu Lemn, este efectuata in acelasi mod descris
anterior, cu diferenta Termostatul de Gaze Arse se schimba pentru Cazan Aprins TH-AutoON[F29]

14.3 PROGRAMARE

Parametrii de functionare prezentati in paragrafele precedente intre paranteze patrate sunt in intregime
programabile prin utilizarea unei interfete a centrale electronice de control. Acesti parametri sunt
constituiti in doua grupe:

. Meniu utilizator: Accesul este usor, contine parametrii care sunt cei mai utili pentru gestionarea
cazanului
. Meniu protejat: Contine parametrii care gestioneaza tranzifiile de stadiu ale cazanului, nivelurile

termostatelor, parametrii de gestionare a motoarelor si abilitérile tuturor sistemelor care sunt
conectate la cazan.

14.3.1 Meniu utilizator

Este accesibil prin intermediul tastei MENIU de pe panoul frontal. Cu ajutorul butoanelor + si — este
posibila vizualizarea diversilor parametri. Fiecarui parametru ii corespunde unul din ledurile pozitionate
pe panoul frontal. Odata cu modificarea valorii parametrului selectat, ledul respectiv emite o lumina
intermitenta iar pe ecran va aparea valoarea corespunzatoare.

Pentru modificarea valorilor asociate respectati urmatoarea procedura:

. Pozitionati-va pe parametrul pe care doriti sa-1 modificati ( cu ajutorul tastelor - o +)

. Apasati tasta SET pentru a intra Tn faza de modificare ( valoarea apare pe ecran cu lumina

intermitenta)

. Configurati valoarea doritd cu ajutorul tastelor + si - ( mentindnd tasta apasata, valorile se
modifica rapid)

. Apasati tasta SET pentru memorarea valorii ( sau, in caz contrar, ESC pentru a hu memora
valoarea

lesiti din meniu cu ajutorul tastei ESC
NOTE: In cazul in care parametrul vizualizat este valoarea temperaturii citite de o sonda a Sistemului,

pe Ecran va aparea sigla de recunoastere a acesteia. Prin apasarea Tastei SET va fi vizualizata
valoarea temperaturii.

NOTE: Parametrii A12 si A13, reprezinta pragul superior al termostatului TH-CAzan[A03]. Valorile
acestora sunt programabile si se gasesc in Meniul Protejat.
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@
Parametrii din meniul utilizatorului
LED Sigla Descriere Val. Default |Min. |Max.
Cazan TH-CALDAIA |Termostat cazan pentru automentinere 80°C Al12 |Al13
[A03]
Gaze Arse Citire temperatura sonda de gaze arse Temperatura in °C

14.3.2 Meniu Protejat

Este accesibil prin apasarea concomitenta timp de circa 5 secunde a tastelor MENIU si

" - " din panoul

frontal. Cu ajutorul butoanelor + si — este posibila vizualizarea diversilor parametri, fiecaruia dintre ei fiindu-i
asociata o sigla care va aparea din cand in cand pe ecran.
Pentru vizualizarea valorii asociate parametrului curent, este suficient sa apasati tasta SET.
Pentru modificarea valorilor asociate respectati urmatoarea procedura:

. Pozitionati-va pe parametrul pe care doriti sa-I modificati ( cu ajutorul tastelor - o0 +)

. Apasati tasta SET pentru a intra in faza de modificare ( valoarea apare pe ecran cu lumina

intermitenta)

. Configurati valoarea dorita cu ajutorul tastelor + si - ( mentinand tasta apasata, valorile se modifica
rapid)

. Apasati tasta SET pentru memorarea valorii ( sau, in caz contrar, ESC pentru a nu memora valoarea

. lesiti din meniu cu ajutorul tastei ESC

NOTE: Tn cazul in care parametrul vizualizat este valoarea temperaturii citite de o sonda a Sistemului, pe
Ecran va aparea sigla de recunoastere a acesteia. Prin apasarea Tastei SET va fi vizualizata valoarea
temperaturii.

Codul de identificare, siglele si descrierile intregului set de parametri de programare sunt
prezentate sub forma de tabele in paginile urmatoare.
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14.4 PARAMETRI DE PROGRAMARE
14.4.1 Termostate

Lemn

pentru modulare cu lemne

=z g5 |3 5
> - A e
NUME SIGLA DESCRIERE =0 X0 |59
>3 |52 |9 2
m | >m | > m
LOO TH-OFF-Foto | Termostat Fotorezistenta pentru Cazan stins |1 % 100% | 5%
cu Granule
LO1 TH-ON-Foto Termostat Fotorezistenta pentru Cazan 1% 100% | 15%
aprins cu Granule
F16 |TH-OFF-Gaze arse|Termostat Gaze arse pentru cazan stins cu |30 °C Hi 40 °C
granule
F18 | TH-ON- Gaze arse |Termostat Gaze arse pentru cazan aprins cu |30 °C Hi 50 °C
granule
F22 TH-GAZE-MAX [Termostat Gaze arse pentru Modulare 30 °C Hi Hi
F24 | TH-GAZE-MENT [Termostat Gaze arse pentru Automentinere (30 °C Hi 350 °C
F27 | TH-GAZEARSE- |Termostat Gaze arse pentru cazan aprins cu |30 °C Hi 80 °c
Lemn-ON lemne
F28 | TH- GAZEARSE- |Termostat Gaze arse pentru cazan stins cu |30 °C Hi 70°C
Lemn -OFF lemne
F29 TH-Auto-ON  |Termostat Gaze arse pentru reaprindere 30°C Hi 80 °C
granule dupa epuizarea lemnului
IF22 Histereza Histereza termostat gaze arse pentru 1°C 40°C | 2°C
TH-GAZE-MAX modulare
IF24 Histereza Histereza termostat gaze arse pentru 1°C 40°C | 2°C
TH-GAZE -MENT mentinere
IF27 Histereza TH- |Histerezd termostat gaze arse pentru cazan |1 °C 40°C | 2°C
GAZE - Lemn-ON |aprins cu lemne
IF28 Histereza TH- |Histerezd termostat gaze arse pentru cazan |1 °C 40 °C 1°C
GAZE - Lemn OFF |stins cu lemne
IF29 Histerezd TH- |Histerezd termostat gaze arse pentru 1°C 40 °C 1°C
AutoON reaprindere granule dupa epuizarea lemnului
A01 TH-POMPA Termostat cazan activare pompa 20 °C 80°C | 50°C
A04 TH-CAZAN- Termostat cazan pentru siguranta 85°C 95°C | 90°C
SIGUR
A05 Delta Modulare |Diferenta de temperatura din TH-Cazan 0°C 20 °C 5°C
pentru modulare
Al2 | TH-CAZAN-MIN |valoare minima configurabila pentru 40 °C 70°C | 65°C
termostat cazan
Al3 | TH-CAZAN-MAX |[Valoare maxima configurabild pentru 70°C 90°C | 80°C
termostat cazan
A80 | Delta Modulare |Diferentad de temperatura din TH-Cazan 0°C 20°C | 5°C




14.4.2 Ventilatoare

< < <
=3 |23 |g 3
E ; — Mo
NUME SIGLA DESCRIERE =0 X O xS @)
= > = > ) >
R >R [3 3
Putere I . N .
Uc00 ] Viteza Ventilator Granule in Aprindere Uc20 99 % 99 %
Aprindere
Putere N . . -
Uc04 o Viteza Ventilator Granule in Stabilizare Uc20 99 % 99 %
Stabilizare
Uc05 Putere Normala Viteza Ventilator Granule in faza Normala Uc20 99 % 99 %
Put
Uc06 utere Viteza Ventilator Granule in faza Granule +Lemn | Uc20 99 % 99 %
Granule + Lemn
Putere N . N
Uc07 Viteza Ventilator Granule in Modulare Uc20 99 % 99 %
Modulare
Putere I . N
Ucl0 ) Viteza Ventilator Granule in Stingere Uc20 99 % 99 %
Stingere
Viteza minima - ) -
Uc20 rez . nt Viteza Ventilator Granule in Minima Configurabila| 0 % 99 % 99 %
Ventilator
Putere Granule 32%
UA 00 i Viteza Ventilator Aspiratie Tn Aprindere UA20 99 %
Aprindere Lemn 35%
0,
UA 02 Putere Curatare V Viteza Ventilator Aspiratie in Granule UA20 99 % 32 %
Aprindere Check-Up Lemn 35 %
Granule | UA20 99 % 32 %
UA 04 Putere Viteza Ventilator Aspiratie in °
Stabilizare Stabilizare
Lemn N.U.
I . A Granule UA20 99 % 32%
UA 05 Putere Normali Viteza Ventilator Aselratle in faza
Normala
Lemn 40 %
P L +
UA 06 utere Lemn Viteza Ventilator Aspiratie in faza Granule +Lemn| UAZ20 99 % 32%
Granule
Put Viteza Ventilator Aspiratie 1 Granule 32%
utere iteza Ventilator Aspiratie in
UA 07 Modulare Modulare UA20 99 %
Lemn 35 %
P Granule 32 %
UA 10 < utere Viteza Ventilator Aspiratie in Stingere UA20 | 99 %
ingere Lemn 35 %
Vitez3 mini
UA 20 tezaminima |, = Ventilator Aspiratie Minima Configurabila | 0% | 99% | 32%
Ventilator
Putere o . . .
UL 00 . Viteza Ventilator Lemn in Aprindere uL20 99 % 99 %
Aprindere
UL 05 Putere Normala Viteza Ventilator Lemn in faza Normala UL20 99 % 99 %
UL 06 Putere Viteza Ventilator Lemn in faza Granule UL20 99 % 0%
Granule + Lemn +Lemn
Putere L . .
UL 07 Viteza Ventilator Lemn in Modulare UL20 99 % 40 %
Modulare
UL 20 Viteza minima Viteza Ventilator Lemn 0% 99 % 0%

Ventilator

Minima Configurabila




14.4.3 Mecanismul melcat

53

=5 |83 |3 3
N - (mal™
NUME SIGLA DESCRIERE £0 X0 |m50
5% |[£3 |9 =
m | >m | > m
CLOO Putere Timp de Lucru Mecanism melcat in [0S C 40 99 s
Aprindere Aprindere
CLO4 Putere Timp de Lucru Mecanism melcatin [0S C 40 50 s.
Stabilizare Stabilizare
CLO5 Putere Timp de Lucru Mecanism melcat in (0 s. C 40 99s.
Normala faza Normala
CLO6 Putere Granule| Timp de Lucru Mecanism melcat in faza |0 s. Cc 40 99s.
+Lemn Granule + Lemn
CLO7 Putere Timp de Lucru Mecanism melcatin [O0's. C 40 80 s.
Modulare Modulare
C 40 Perioada Totala Timp Total de functionare 1ls. 300s. [99s.
Mecanism melcat Mecanism melcat
14.4.4 Timer
=S| =25 [ 3
S - > Wa ™
NUME SIGLA DESCRIERE £0 X0 50
5% | £3 |87 %
m >m > m
t 01 Timp Fix Timp prima faza de aprindere cu granule O min |300 min |5 min
t 02 Timp Var  |Timp a doua faza de aprindere cu Granule |1 min {300 min {10 min
granule /timp de aprindere cu lemne
Lemne 10 min
t 03 Timp Timp faza de stabilizare Granule 0 min |300 min |5 min
Stabilizare
t 04 Timp Auto  |Timp de pauza in stadiul de Granule [1 min  |300 min {90 min
Automentinere .
Lemne 90 min
t 05 Timp Ment |Timp de Mentinere in stadiul de Granule |0's 900 s 90s
Automentinere
Lemne 90 s
t 06 Timp Timp de asteptare Tnainte de stingerea 10s 900 s 120s
Prestingere |automata a granulelor
Granule
t 08 | Timp Curatare | Timp faza de curatare in Aprindere cu Granule (0 s 900 s Os
Aprindere
Granule
t 09 Timp Curatare |Timp faza de curatare in Stingere cu Granule [0s 900 s 10s
Stingere
Granule




Timo Dela intarziere Ventilatorul de Aspiratie inchis in
t14 P Y Mentinere cu Granule 0s. 900 s. Os.
Ment Granule
t16 T|mp de Timp de Stingerea din cauza lipsei 0s. 900 s. 10s.
Stingere Granulelor
Timp . . . 10
t 55 Granule +Lemn Timp faza Granule + Lemn 0 min. | 300 min. min.
Timp Verificare | . " .
£ 56 Aprindere Timp de Producere a Aprinderii Lemnelor dupa 0s. 900s. | 300s.
faza Granule + Lemn
Lemn
Timp Asteptare pentru stingerea automata a 300 10
t 60 Prestingere siep P 9 1 min. : :
Lemnelor min. min.
Lemn
Timp Curatare : . N .
{61 Aprindere Timp faza de curatare in Aprindere 0s. 900 s. 20s.
a Lemnului
Lemn
t 62 Tlmp Curatare Timp faza de cura’;are. in Stingere a 0s. 900 s. 0s.
Stingere Lemn Lemnului
Timp Delay A A . o
t 63 Mentinere Intarziere Ventllgtorul de Aspiratie inchis in 0s. 900's. 0s.
Mentinere cu Lemne
Lemn
Timp Delay A . . .
t64 |Ventilator Lemn Intarziere in Aprindere a Ventilatorului pe 0s 900 s. 20s.
Lemne
ON
14.4.4 Abilitari
= |25 (3 3
R > — War™
NUME SIGLA DESCRIERE £0 X 0 s O
53 | 3 |8 %
m | >m |» m
P 02 Tentgtlve de Numarul tentativelor de repetare a Aprinderii 1 5 2
Aprindere
Functionare . . .
P04 TH- Ambiental Selectare functionare intrare TH- Ambiental 1 0
P 08 Funpglonare Programare faza de Stingere 0 0
Stingere
Abilitare . . _ .
P15 Ventilator de Abilitare Ventllatcvw de Aspiratie la ma.xuvnul cu 0 1
. Usa de incarcare Lemne deschisa
Aspiratie Max
P 27 Ab|I|Fare . Abilitare functionare cu Fotorezistenta 0 0
Fotorezistenta
P31 Abilitare Abilitare iesire Ventilator de Granule 1
Ventilator de Aspiratie L 0 1
Aspiratie P emn
Inversarea
P 40 Consensului Selectare citire intrare consens granule 0 0
Granule

Parametrul P04 gestioneaza modul de functionare al termostatului ambiental Tn modalitatea de functionare

cu GRANULE.

Pentru P04 = deschiderea contactului termostatului va duce la oprirea arzatorului.

Pentru P04 = 0 deschiderea contactului TA va duce la oprirea pompei de circulare.




14.4.5 Parametri neprogramabili

NUME | SIGLA | DESCRIERE |  VALOARE

TERMOSTATI

AQ0 TH CAZAN ICE Termostat cazan pentru antigel 5°C

TH CAZAN ALARM Termostat cazan pentru alarma 97 °C
HISTEREZA

TH GAZE ARSE OFF |Termostat gaza arse pentru cazan stins 2°C

TH GAZE ARSE ON  |Termostat gaza arse pentru cazan aprins 2°C

A00 TH CAZAN ICE Termostat cazan pentru antigel 0°C

A03 TH CAZAN Termostat Cazan pentru Automentinere 2°C

A04 TH CAZAN SIGUR Termostat cazan pentru siguranta 0°C

A07 TH CAZAN ALARM Termostat cazan pentru alarma 2°C

A01 TH POMPA Termostat cazan pentru activare pompa 2°C

NOTA

: Termostatele de functionare a Sistemului sunt considerate in felul urmator:

in faza de Temperatura in Crestere se ia Valoarea Termostatului (Ex: TH-CAZAN = 80° C)
in faza de Temperatura in Descrestere se ia Valoarea Termostatului — histereza acestuia (Ex: TH-
CAZAN =80°-2°=78°C)

14.4.6 Note pentru citirea tabelelor

Toti parametrii care depind de modalitatea de funciionare selectata (lemn/granule) sunt
evidentiasi prin aprinderea ledului LEMN respectiv al ledului GRANULE.

Parametrul C40 reprezintd PERIOADA TOTALA DE LUCRU a mecanismului melcat, inteleasa ca
[ PERIOADA DE FUNCTIONARE ] + [ PERIOADA DE PAUZA ] in conformitate cu schema
urmatoare:

POTENZE DILAVORO (CLOO / Pause dilavoro, calcolate
CL04 /CLO5/CLO6/CLO7) dalla centralina.

JSEDR . .
[ | ]

\

——
PERIODO COCLEA
(C40)

De remarcat faptul ca parametrii de gestionare a mecanismului melcat sunt vizibili doar Tn
modalitatea de functionare "Granule".

Parametrul Uc20, este valoarea minima configurabild pentru Ventilator.

Parametrii referitori la Ventilatorul Granule sunt vizibili doar daca este selectata functionarea cu
Granule.

Parametrul UA20, este valoarea minima configurabild pentru Ventilatorul de Aspiratie.

| Parametrii referitori la Ventilatorul de Aspiratie pot sa fie diferentiati in functie de functionarea
selectata. Lemn sau Granule. Parametrul UAO6 este vizibil doar daca este selectata functionarea
cu Granule (parametru referitor la puterea fazei Granule+Lemn), UAO4 este vizibil in functionarea
pe Lemne, dar nu este utilizat de catre Sistem.

Parametrul UL20, este valoarea minima configurabila pentru Ventilatorul pe Lemne.
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Parametrii referitori la Ventilatorul Lemne sunt vizibili doar daca este selectata functionarea cu Lemne,
cu exceptia parametrului UL20 care este independent de functionare, si a parametrului ULO6 care
este vizibil doar daca este selectata functionarea cu Granule (parametru referitor la puterea fazei
Granule + Lemne).

Termostatele de Gaze Arse care pot sa fie configurate pana la Hi (901° C), au posibilitatea de a fi
dezactivati. Pentru ca ultima valoare buna configurabila este 900° C, aducerea unuia dintre acestia la
Hi inseamna ca nu va mai putea sa intervina niciodata.

Parametrul AO5 reprezinta valoarea temperaturii care, scazuta din valoarea Termostatului Cazanului
TH_CAZAN, determina valoarea Termostatului pentru intrarea in MODULARE GRANULE. in cazul in
care acest parametru este configurat egal cu 0° C, stadiul de MODULARE pentru Temperatura Cazan
nu va fi efectuat.

Parametrul A80 reprezinta valoarea temperaturii care, scazuta din valoarea Termostatului Cazanului
TH_CAZAN, determina valoarea Termostatului pentru intrarea in MODULARE LEMNE. In cazul in
care acest parametru este configurat egal cu 0° C, stadiul de MODULARE pentru Temperatura Cazan
nu va fi efectuat.

Parametrul A12 reprezinta valoarea minima programabila pentru termostatul TH-CAZAN, in Meniul
Utilizatorului.

Parametrul A13 reprezinta valoarea maxima programabila pentru termostatul TH-CAZAN, in Meniul
Utilizatorului.

Parametrul P02 indica numarul de dati in care se doreste repetarea Aprinderii, in cazul absentei
combustiei. In cazul in care acest parametru este configurat egal cu 1, Aprinderea nu va mai fi
repetata.

Parametrul P15 abiliteaza/dezactiveaza Ventilatorul de Aspiratie la viteza maxima Tn caz de
deschidere a Usii pentru Lemne:

. Prin setarea acestuia la 0 si Ventilatorul de Aspiratie va fi oprit.

. Prin setarea acestuia la 1 Ventilatorul de Aspiratie va functiona la viteza maxima

Parametrul P27 abiliteaza/dezactiveaza functionarea Sistemului cu Fotorezistenta:
. Prin setarea acestuia la 0 termoregulatorul va functiona cu Sonda Gaze Arse
. Prin setarea acestuia la 1 termoregulatorul va functiona cu Fotorezistenta

Parametrul P31 abiliteaza/dezactiveaza iesirea Ventilatorului de Aspiratie

. Prin setarea acestuia la 0 termoregulatorul va dezactiva iesirea corespunzatoare Ventilatorului
de Aspiratie Tn ceea ce priveste functionarea selectata in mod curent; de asemenea, din Meniul
Protejat, nu vor fi vizibili parametrii referitori la aceasta iesire.

Parametrul P51 abiliteaza/dezactiveaza iesirea Ventilatorului Lemne

. Prin setarea acestuia la 0 termoregulatorul va dezactiva iesirea corespunzatoare Ventilatorului
Lemne in ceea ce priveste functionarea selectata in mod curent; de asemenea, din Meniul
Protejat, nu vor fi vizibili parametrii referitori la aceasta iesire.

14.5 Schema completa a conexiunilor
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14.6 Intrarile digitale

14.6.1 Intrare Termostat cu reactivare 1 (ventilator)

Deschiderea contactului Termostatului cu Reactivare Manuala 1 (Ventilatoare) in orice stadiu de functionare
blocheaza functionarea Mecanismului melcat, a Ventilatoarelor si, in plus, aduce sistemul in stadiul de
STINGERE.

Interventia acestuia blocheaza la modul propriu alimentarea celor trei Ventilatoare iar pe Panoul de Comenazi
este vizualizata eroarea Termostatului ALt tSic.

Valoarea de interventie a Termostatului cu Reactivare 1 este de 100° C, dar este posibila modificarea
acesteia prin rotirea piulitei pozitionate in partea frontala a termostatului, de la 90° C la 110° C.

In cazul in care sistemul nu prevede instalarea unui Termostat cu Reactivare pentru Ventilatoare,
scurtcircuitati Pin 7-8 din caseta cu borne.

14.6.2 Intrare Termostat cu reactivare 2 (Mecanism melcat)

Deschiderea contactului Termostatului cu Reactivare Manuala 2 (Mecanism melcat) ) in orice

stadiu de functionare blocheaza functionarea Mecanismului melcat.

ATENTIE: Termoregulatorul nu citeste acest al doilea Termostat cu Reactivare, prin urmare pe Panoul de
Comenzi nu va fi vizualizata nicio eroare.

, dar este posibila modificarea acesteia prin rotirea piulitei pozitionate in partea frontala a termostatului, de
la90° Cla110° C.

In cazul in care sistemul nu prevede instalarea unui Termostat cu Reactivare pentru Mecanismul melcat,
alimentati direct inversorul Mecanismului melcat.

14.6.3 Intrare USA GRANULE

Fisa este prevazuta cu un contact in cutia cu borne la perechea de pin 25-26, pentru eventuala utilizare a
unui blocator pe usa camerei de combustiei a Granulelor. Contactul trebuie sa fie de tipul normal inchis.
Deschiderea contactului USA GRANULE:

* Vizualizare pe Ecran a inscriptiei Por2

* Ventilator Granule OFF

* Ventilator Lemne OFF

* Ventilator Aspiratie OFF

* Mecanism melcat OFF

* Lampa OFF

» Supapa Gaze Arse OFF

Aceasta functionare garanteaza sistarea combustiei in cazul deschiderii Usii pentru Granule cu Cazanul
aprins.

In cazul in care Sistemul este in modul de functionare cu Lemne iar Usa Granule este deschisé, la
inchiderea acesteia Ventilatorul

14.6.4 Intrare Consens Ceas

Fisa este prevazuta cu un contact in cutia cu borne la perechea de pin 29-30 pentru eventuala utilizare a
unui modul Ceas exterior, activ doar in Functionarea cu Granule. Contactul trebuie sa fie de tipul normal
inchis.

Deschiderea contactului Consens Ceas:

« Sistemul trece in stadiul de AUTOMENTINERE

Inchiderea contactului Consens Ceas:

« Sistemul trece Tn stadiul de CHECK UP

In cazul in care sistemul nu prevede utilizarea unui modul Ceas scurtcircuitati Pin 29-30 din caseta cu borne



14.4.5 Intrare USA LEMNE

Fisa este prevazuta cu un contact in cutia cu borne la perechea de pin 31-32, pentru eventuala utilizare a
unui blocator pe usa camerei de combustiei a Lemnelor. Contactul trebuie sa fie de tipul normal inchis.
Deschidere contact USA:

* Vizualizare pe Ecran a inscriptiei Port

* Ventilator Granule OFF

* Ventilator Lemne OFF

* Ventilator Aspiratie in cazul in care P15=1 ON la Viteza Maxima daca P15=0 OFF

* Mecanism melcat OFF

* Lampa OFF

» Supapa Gaze Arse OFF

Aceasta configuratie este activa in toate Stadiile de functionare a Termoregulatorului, mai putin in cel de
STINS cu Temperatura Gazelor Arse sau Luminozitatea Flacarii mai mica decéat valoarea Termostatului de
OFF. In acest caz, deoarece cazanul este stins, Ventilatorul de Aspiratie va ramane inchis. Aceasta
functionare garanteaza sistarea combustiei in cazul deschiderii Usii cu Cazanul aprins.

Tn cazul in care Sistemul este in modul de functionare cu Lemne iar Usa Lemne este deschisa, la inchiderea
acesteia Ventilatorul Lemne va fi reactivat cu o intarziere egala cu Timp Delay Ventilator Lemne ON [t64].

14.4.6 Intrare Termostat Ambiental
Fisa este prevazuta cu un contact in cutia cu borne la perechea de pin 33-34, pentru eventuala utilizare a
unui modul Termostat Ambiental exterior. Contactul trebuie sa fie de tipul normal inchis. Functionarea
acestei intrari poate sa fie programata din meniul secret prin intermediul parametrului Functionare TH-
Ambiental [P 04].
1. Functionare TH - Ambiental [P 04] =0

. Deschidere contact Termostat Ambiental: Pompa OFF

. Inchidere contact Termostat Ambiental: Pompa Functioneazé conform descrierii pentru orice

stadiu. Aceasta functie nu este activa in cazul unei alarme pentru Siguranta Apa sau Antigel.

2. Functionare TH - Ambiental [P 04] = 1

. Deschidere contact Termostat Ambiental: Sistemul, daca se gaseste in stadiul NORMAL sau in
MODULARE trece in stadiul de AUTOMENTINERE

. Inchiderea contactului Termostat Ambiental: « Sistemul trece in stadiul de
CHECK UP

Programarea acestei intrari este valabil& doar in Functionarea cu Granule, In Functionarea cu Lemne,
intrarea Termostat ambiental va indeplini intotdeauna trecerea fortata in stadiul AUTOMENTINERE, in mod
independent de valoarea parametrului PO4.

In cazul in care sistemul nu prevede utilizarea unui modul Termostat Ambiental Scurtcircuitati perechea de
Pin 3334 din caseta cu borne.

14.4.7 Intrare Termostat Granule
Fisa este prevazuta cu un contact in cutia cu borne la perechea de pin 46-47, pentru eventuala utilizare a
unui Termostat Granule exterior. Contactul trebuie sa fie de tipul normal inchis. Deschiderea contactului
Termostat Granule:
Vizualizare pe Ecran a inscriptiei ALt tPEL

. Sistemul este adus in Stadiul de STINGERE.
Tn cazul in care sistemul nu prevede utilizarea unui Termostat Granule, scurtcircuitati perechea de Pin 46-47
din caseta cu borne.
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14.4.8 Intrare Consens Granule

Fisa este prevazuta cu un contact in cutia cu borne la perechea de pin 42-43-44, pentru utilizarea unui sen-
zor pentru indicarea nivelului minim al combustibilului in Rezervor. Gestionarea senzorului variaza in functie
de tipul acestuia:

. Senzor Consens Granule cu iesire cu contacte libere: Contactul poate s fie atat in Mod Normal inchis
cat si in Mod Normal Deschis si va fi conectat la perechea de pin 42 (+12V) si 44 (semnal).
. Daca este In Mod Normal Inchis, setati parametrul Configurare Consens Granule [P40] = 0
. Daca este In Mod Normal Deschis, setati parametrul Configurare Consens Granule [P40] = 1

. Senzor Consens Granule cu iesire in tensiune continua: Conectati firul de

alimentare pozitiva la pin-ul 42 (+12V) Conectati firul de masa la pin-ul 43
(GND Conectati firul de iesire la pin-ul 44 (semnal)

. In cazul in care, in prezenta Granulelor, iesirea acestuia este la nivel Tnalt (5V o 12V), setati
parametrul Configurare Consens Granule [P40] = 0.
. Tn cazul in care, in prezenta Granulelor, iesirea acestuia este la nivel jos (0V), setati parametrul

Configurare Consens Granule [P40] = 1.

in cazul in care Sistemul este in modul de Functionare cu Lemne, semnalarea nivelului combustibilului in
Rezervor este dezactivata, prin urmare Termoregulatorul nu va semnala evenimentul.

In cazul in care Sistemul este in modul de Functionare cu Granule, imediat ce senzorul va semnala absenta
materialului, Ledul Granul incepe sa emita lumina intermitenta iar dupa o perioada de timp egala cu TIMP
Stingere [t16], Sistemul este adus in Stadiul de STINGERE cu mesajul de eroare ALt PELL. Daca nu se
doreste Stingerea Cazanului, ci doar vizualizarea Ledului Granule emitadnd lumina intermitenta (in timpul
functionarii) si mesajul PELL (in stadiul Stins), configurati TIMP Stingere [t16] egal cu O.

In cazul in care Sistemul este in modul de Functionare Combinat Lemne + Granule, imediat ce senzorul va
detecta lipsa materialului, Ledul Granule va incepe sa emita lumina intermitenta iar dupa o perioada de timp
egala cu TIMP Stingere [t16], Sistemul este adus in Stadiul de STINGERE cu mesajul de eroare ALt PELL.
Daca nu se doreste Stingerea Cazanului, ci doar vizualizarea Ledului Granule emitand lumina intermitenta
(in timpul functionarii) si mesajul PELL (in Spento), in stadiul Stins), configurati TIMP Stingere [t16] egal cu
0.

In cazul in care sistemul nu prevede utilizarea unui Senzor Consens Granule, scurtcircuitati perechea de Pin
42-44 din caseta de borne daca parametrul P40 este setat la 0.





